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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΟΥ «ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ»
Ο σύλλογος «των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» σε εκτέλεση της επιθυμίας 

του Βυτιναίου ιατρού Ευθυμίου Χριστοπούλου, ο οποίος προσφέρει το χρηματικό έπαθλο των 
1.000 € στον αριστεύσαντα μαθητή ή μαθήτρια δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι

διαγωνισμό με έπαθλο το ποσόν των 1.000 €. Σε αυτόν μπορούν να συμμετέχουν μαθητές ή μα-
θήτριες δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας με καταγωγή από τη Βυτίνα, οι οποίοι προβιβάστηκαν 
το περασμένο σχολικό έτος από τη Β΄ λυκείου με βαθμό άριστα (18,1) και άνω. Οι ενδιαφερό-
μενοι πρέπει να αποστείλουν στα γραφεία του συλλόγου τα εξής δικαιολογητικά.
1. Βεβαίωση προαγωγής της Β΄ τάξης του λυκείου φοίτησης, στην οποία φαίνεται ο βαθμός.
2. Πιστοποιητικό εγγραφής στα δημοτολόγια της Βυτίνας του ιδίου/ας ή των γονέων ή των 
παππούδων.
3. Βεβαίωση του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων ότι αποτελούν μέλη του. (Αυτή μπορεί 
να εκδοθεί κατά την ημέρα απόδοσης του βραβείου με την καταβολή της ετήσιας συνδρομής.)
4. Αίτηση υποβολής δικαιολογητικών, η οποία θα πρωτοκολληθεί στο πρωτόκολλο του συλλό-
γου και θα επισημοποιείται το εμπρόθεσμο της υποβολής. Η επιτροπή παραλαβής απαρτίζεται 
από τους: α) Πλέσσια Παναγιώτη πρόεδρο του δ.σ. β) Γόντικα Βασιλική μέλος του δ.σ. και γ) 
Λιαρόπουλο Δημήτριο μέλος του δ.σ. Περαιτέρω διευκρινήσεις μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να 
ζητήσουν από τα μέλη της επιτροπής. Τα δικαιολογητικά να σταλούν ταχυδρομικά μέχρι 15 
Ιανουαρίου 2025 στη διεύθυνση «Σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνα 
Χαλκοκονδύλη 37-39 Αθήνα  ή να παραδοθούν σε ένα από τα μέλη της επιτροπής κατόπιν τη-
λεφωνικής επικοινωνίας.

ΕΚΦΡΑΣΗ  - ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΧΩΝ
Το δ.σ. του συλλόγου των «Απανταχού 
Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» 

συγχαίρει θερμά όλους τους νέους και τις 
νέες καταγομένους από τη Βυτίνα, 

οι οποίοι/ες πέτυχαν την εισαγωγή τους 
στα ΑΕΙ το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και 

τους εύχεται ακώλυτη πορεία στις σπουδές 
τους με παράλληλη επιστημονική ανέλιξη. 

Επίσης με την έναρξη του νέου σχολικού 
έτους εύχεται σε όλους τους μαθητές των 

σχολείων της Βυτίνας, νηπιαγωγείου, 
δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου καλή 

και απρόσκοπτη σχολική χρονιά με διαρκή 
επιστημονική και παιδαγωγική πρόοδο των 

μαθητών και παραγωγική απόδοση 
του διδακτικού προσωπικού

Ο MENALON TRAIL ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΔΙΑΡΚΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

Τα Γορτυνιακά μονοπάτια (Menalon trail) αποτελούν έναν 
από τους ισχυρότερους παράγοντες προσέλκυσης επισκε-
πτών σε όλο το μήκος τους και θεωρούνται ως παράγοντας 
οικονομικής πνοής για την περιοχή μας. Την αφορμή για το 
δημοσίευμα αυτό μας την έδωσε μια ανακοίνωση του ΣΑΟΟ 
( σύλλογος Αρκάδων ορειβατών και οικολόγων) σχετικά με 
την πρωτοβουλία τους για 
τη συντήρηση τμημάτων 
των μονοπατιών. Η πρωτο-
βουλία αυτή περιελάμβανε 
καθαρισμό, αντικατάσταση 
φθαρμένων  πινακίδων, 
τοποθέτηση νέων ξύλινων 
καλαίσθητων σημάνσεων 
και ενίσχυση με ειδικές 
μήτρες αποκατάστασης ξε-
θωριασμένων χρωμάτων 
εξαιτίας, κυρίως, της ηλι-
ακής ακτινοβολίας. Το μήκος των μονοπατιών, όπως είναι 
γνωστόν, είναι 75 χιλιόμετρα και περνούν από τις μεγα-
λύτερες κωμοπόλεις της βόρειας Γορτυνίας. Το εντυπωσι-
ακότερο μέρος  είναι αυτό που διασχίζει το φαράγγι του 
Μυλάοντα (φωτό) και προσελκύει τους περισσότερους πε-
ριπατητές. Τα μονοπάτια εγκαινιάστηκαν προ δεκαετίας και  
έτυχαν διεθνούς πιστοποίησης από την Ευρωπαϊκή Ομο-
σπονδία Πεζοπόρων (ERA), η οποία αριθμεί 3.000.000 μέλη. 
Η πιστοποίηση αυτή ανανεώνεται ανά τριετία, με κριτήρια 
αυστηρότατα, και αν χαθεί, έστω και μία φορά, δύσκολα 
επανέρχεται. Εξαιτίας του κινδύνου αυτού οργανώθηκε και 
η πρωτοβουλία του ΣΑΟΟ, η οποία όμως δεν είναι επαρκής 
και χρειάζεται ενίσχυση και από άλλους φορείς. Επομένως, 
για να διατηρήσουν τα μονοπάτια τον διεθνή τους χαρα-
κτήρα απαιτείται η συμβολή όλων μας και πρωτίστως του 
δήμου και της περιφέρειας αλλά και των τοπικών συλλόγων 
και των πολιτών. Προ διετίας νέοι της Βυτίνας είχαν ανα-
πτύξει μια πρωτοβουλία καθαρισμού και συντήρησης ιδι-
αίτερα του φαραγγιού του Μυλάοντα, του οποίου τα έργα 
αξιοποίησής, που έγιναν προ εικοσαετίας, έχουν υποστεί 
μεγάλη φθορά. Κάνουμε έκκληση λοιπόν σε όλους τους αρ-
μόδιους φορείς να ενδιαφερθούν σοβαρά  και να συμβάλ-
λουν στον καθαρισμό και τη συντήρηση των μονοπατιών, 
ώστε να συνεχίσουν να είναι επισκέψιμα, να προβάλλουν 
τις φυσικές καλλονές του τόπου μας και να ενισχύουν την 
τοπική οικονομία.

ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2024
Πιστοί στο «ραντεβού» μας για πολλοστή 

χρονιά περιγράφουμε και φέτος την εικόνα του 
καλοκαιριού που πέρασε, όχι τόσο για εκείνους 
που την έζησαν από κοντά, όσο για εκείνους, οι 
οποίοι δεν μπόρεσαν να έλθουν, είτε είναι νο-
σταλγοί Βυτιναίοι, είτε παραδοσιακοί φίλοι του 
τόπου μας. Κατά γενική ομολογία οι επισκέπτες 
φέτος ξεπέρασαν, ως προς τον αριθμό, κάθε 
άλλη  χρονιά και παρέμειναν περισσότερο χρόνο 

στον τόπο καταγωγής τους. Εκείνο που διαφέρει 
ο καλοκαιρινός επισκέπτης από αυτόν του χειμώ-
να είναι ότι κατάγεται από εδώ και δεν είναι ούτε 
περαστικός ούτε για παραμονή λίγων ημερών. Ο 
καλοκαιρινός επισκέπτης συνδέεται στενά με τον 
τόπο,  είτε διότι μεγάλωσε εδώ, είτε διότι κατά-
γονται οι πρόγονοι και διατηρεί 
τις μνήμες του παρελθόντος, 
που άκουσε ως διήγηση. Επι-
πλέον ο καλοκαιρινός επισκέ-
πτης στο μεγαλύτερο ποσοστό 
διαθέτει σπίτι πατρικό εδώ, που 
τον «υποδέχεται» και περιμένει 
να το «ανοίξει» και να πάρει 
ζωή όπως παλιά. Περιδιαβαίνο-
ντας τις γειτονιές εκεί που τον χειμώνα επικρατεί 
σιωπή και σπάνια συναντάς άνθρωπο ενώ η όλη 
κίνηση περιορίζεται στην πλατεία, τώρα παίρ-
νουν ζωή, ανοίγουν παράθυρα και πόρτες και 
στα μπαλκόνια βλέπεις ανθρώπους να κάθονται 
και να απολαμβάνουν τη μαγεία της Βυτινιώτικης 
φύσης. Όλο το χωριό παίρνει ζωή, οι γειτονιές 
ζωντανεύουν, οι δρόμοι γεμίζουν διαβάτες και 

παιδικές φωνές ακούγονται εκεί όπου τον χειμώ-
να επικρατεί σιωπή.

Το τρίμηνο του καλοκαιριού δεν ήταν ομοιό-
μορφο από απόψεως κίνησης και αφίξεων. Η 
επισκεψιμότητα ήταν σταδιακά αυξανόμενη με 
κορύφωση τον Αύγουστο και ιδιαίτερα το πρώ-
το δεκαπενθήμερο. Ο Ιούνιος πέρασε ήρεμος με 
λίγους επισκέπτες και την κίνηση να περιορίζεται 
τα Σαββατοκύριακα. Τα σχολεία διέκοψαν για τις 

καλοκαιρινές διακοπές και 
οι μόνοι που είχαν εργασια-
κή απασχόληση ήταν οι με-
λισσοκόμοι, οι οποίοι μετά 
από χρόνια συνέλεξαν μέλι 
ελάτης, και οι ελάχιστοι 
κτηνοτρόφοι που μετριού-
νται στα δάκτυλα του ενός 
χεριού. Ο «θεριστής», που 
πριν από μισό αιώνα ήταν 
εργασιακά βεβαρυμμένος, 
ανήκει πλέον στο παρελθόν 
και τον μελετούν οι λαο-

γράφοι. Στο τέλος του μήνα πραγματοποιήθηκε 
η ετήσια γιορτή του πολιτιστικού συλλόγου, η 
οποία έδωσε πνοή ψυχαγωγίας, ενώ οι εκδρο-
μές του συνδέσμου φιλοπροόδων, που οργανώ-
νονται σε τακτικά διαστήματα προσφέρουν όχι 
μόνο ψυχαγωγία αλλά και πολιτιστική «τροφή».

Ο Ιούλιος περισσότερο κινητικός και όσο περ-
νούσε ο καιρός οι επισκέπτες αυξάνονταν και 
ιδιαίτερα από Βυτιναίους που ήταν διατεθειμέ-
νοι να παραμείνουν όλο το καλοκαίρι. Είδαμε να 
φτάνουν και ξενιτεμένοι, οι οποίοι συνηθίζουν 
κάθε χρόνο να μας επισκέπτονται. Ο όμιλος κυ-
ριών συνέχισε τις «δράσεις» στο «δασάκι» για 

Παιδική παράσταση 

το «πάρτυ» νεολαίας
 

συνέχεια στη σελ. 5
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• Το τοπικό συμβούλιο της δημοτικής ενότητας 
Βυτίνας
• Το Δ.Σ. του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων 
και φίλων της Βυτίνας «Άγιος Τρύφων»
• Το Δ.Σ. του συνδέσμου φιλοπροόδων
• Το Δ.Σ. του πολιτιστικού συλλόγου «Κων/νος 
Παπαρρηγόπουλος»
• Ο σύλλογος εμποροεπαγγελματιών Βυτίνας
• Ο κυνηγετικός σύλλογος Βυτίνας
• Ο σύλλογος φίλων Τριανταφυλλιδείου κληροδο-
τήματος
• Οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων των μαθητών 
των σχολείων της Βυτίνας

Εύχονται σε όλους τους Βυτιναίους 
& φίλους της Βυτίνας 

«αίσιον και ευτυχές το 2025»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Η κοπή της φετινής πρωτοχρονιάτικης πίτας 
του συλλόγου των Απανταχού Βυτιναί-
ων θα πραγματοποιηθεί, στην αίθουσα 

της Παγγορτυνιακής Ένωσης στην οδό Πειραιώς 1 
(εντός της στοάς) στον 7ο όροφο την Κυριακή 16 
Φεβρουαρίου 2025 στις 11.00 το πρωί (η αίθουσα 
βρίσκεται πλησίον του σταθμού ΜΕΤΡΟ στη ΟΜΟ-
ΝΟΙΑ). Καλούνται όλοι οι Βυτιναίοι και φίλοι της 
Βυτίνας να τιμήσουν με την παρουσία τους την 
εκδήλωση και να ενισχύσουν ψυχικά τον σύλλογο. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα αποδοθεί και 
το βραβείο «Ευθυμίου Χριστοπούλου» στον αρι-
στεύσαντα μαθητή ή την αριστεύσασα μαθήτρια 
Λυκείου που φοιτά σε δημόσιο σχολείο εκτός Βυτί-
νας. Επίσης στην εκδήλωση θα διατεθεί δωρεάν το 
φετινό ημερολόγιο του συλλόγου αφιερωμένο στα 
αρωματικά φυτά του Μαινάλου. 

Η ΛΕΙΨΥΔΡΙΑ ΠΡΟ ΤΩΝ ΘΥΡΩΝ 
Απαιτείται υπευθυνότητα                                

από τους καταναλωτές

Το περασμένο καλοκαίρι ήταν ενδεικτικός ο κίνδυνος έλ-
λειψης νερού σε όλη την έκταση της χώρας ακόμα και 
στον τόπο μας, που θεωρείται υδροδότης πολλών άλλων 

πόλεων και χωριών. Ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας κ. Κου-
ρεμένος τον περασμένο Αύγουστο αναγκάστηκε να κάνει έκκληση 
στους κατοίκους της Βυτίνας, για να κάνουν λελογισμένη χρήση 
νερού. Δυστυχώς η ανομβρία της τελευταίας πενταετίας, η έλλει-
ψη χιονοπτώσεων, η διαρκής αύξηση της κατανάλωσης και γενι-
κότερα η κλιματική αλλαγή έχουν δημιουργήσει τον κίνδυνο της 
λειψυδρίας, ο οποίος παρουσιάζεται διαρκώς αυξανόμενος. Όσον 
αφορά τον τόπο μας δημιουργήθηκαν προβλήματα επάρκειας την 
τελευταία τριετία ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, οπότε  οι 
ανάγκες είναι αυξανόμενες. Παλαιότερα η Βυτίνα είχε ξεχωριστά 
δίκτυα για άρδευση και ύδρευση. Όταν εγκαταλείφθηκε η συστη-
ματική καλλιέργεια των περιβολιών ιδιαίτερα στα «χαλιάνικα» 
διεκόπη τότε το δίκτυο άρδευσης και το δίκτυο ύδρευσης ήταν 
υποχρεωμένο να καλύψει τις καθημερινές ανάγκες των κατοίκων 
αλλά και τις ανάγκες άρδευσης όσων κήπων καλλιεργούνται ακό-
μα. Αλλά και οι αυξανόμενες ανάγκες ιδιαίτερα του καλοκαιριού, 
που αφενός πέφτει η στάθμη των υδάτων και αφετέρου ανοίγουν 
περισσότερα σπίτια, αυτές μεγιστοποιούνται. Επομένως εξαιτίας 
του αναφυομένου κινδύνου χρειάζεται όλοι μας να επιδείξουμε 
την υπευθυνότητα, έτσι ώστε να υπάρχει πληρότητα νερού. Χρει-
άζεται να μην σπαταλούμε ανεύθυνα νερό αφήνοντας τα λάστιχα 
άρδευσης ανοιχτά όλη τη νύχτα και πλημμυρίζοντας  τους κή-
πους. Χρειάζεται λελογισμένη χρήση στο πότισμα του «γκαζόν» 
όπου υπάρχει. Χρειάζεται όλοι να ευαισθητοποιηθούμε και να 
περιορίσουμε την κατανάλωση του νερού, όπου αυτό είναι δυ-
νατόν. Η Βυτίνα μετά τη λειτουργία προ επταετίας της δεξαμενής 
«Φαρμάκη» μπορεί να έχει επάρκεια νερού, εάν διατηρηθούν τα 
μέτρα της λογικής χρήσης. Πρέπει όμως και από την πλευρά του 
Δήμου, και μάλιστα τώρα που διπλασίασε τα τέλη ύδρευσης, να 
πραγματοποιηθούν έργα που θα περιορίσουν τις απώλειες του 
νερού. Τέτοια είναι ο εντοπισμός και η επισκευή των διαρροών, η 
αλλαγή των σωληνώσεων λόγω παλαιότητας, ο καθαρισμός και η 
επισκευή των δεξαμενών και ό,τι άλλο είναι απαραίτητο. Πρέπει 
λοιπόν όλοι να συνειδητοποιήσουμε ότι το νερό δεν είναι ανεξά-
ντλητο και σε λίγο θα είναι αγαθό «εν ανεπαρκεία». Για το λόγο 
αυτό χρειάζεται να κάνουμε λογική χρήση περιορίζοντας τις σπα-
τάλες ιδιαίτερα το προσεχές καλοκαίρι, το οποίο ευχόμαστε να 
μην είναι τόσο άνυδρο όσο το φετινό.

Η ΒΥΤΙΝΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ

Τα τελευταία χρόνια η Βυτίνα 
ξεφεύγει από τον καθαρά πε-
ριορισμένο τοπικό χαρακτήρα, 
όσον αφορά τον εορτασμό των 
μεγάλων εορτών των Χριστου-
γέννων, της Πρωτοχρονιάς και 
των Φώτων και αποκτά περισ-
σότερο κοσμοπολίτικο χαρακτή-
ρα λόγω της μεγάλης επισκεψι-
μότητας, που παρατηρείται τις 
ημέρες αυτές και της διαρκούς 
επέκτασης των υποδομών της 
με την αύξηση των διατιθέμε-
νων ενοικιαζόμενων χώρων 
διαμονής. Τελευταία δε εμφα-

νίστηκε και η μορφή βραχυχρό-
νιας μίσθωσης (Airbnb) μέσω 
της οποίας διατίθενται κάποια 
δωμάτια προς ενοικίαση. Η ει-
σαγωγή αυτή είναι απαραίτητη 
για να φανεί η νέα εικόνα του 
τόπου μας, που ξεφεύγει από 
τα όρια μιας σημαντικής Γορτυ-
νιακής κωμόπολης και περνάει  
στο επίπεδο των πλέον ονομα-
στών ορεινών κέντρων χειμε-
ρινού τουρισμού πανελλήνιας 
εμβέλειας. Και αν κάποιος απαι-
τούσε τεκμηριακή επιβεβαίωση 
των λόγων αυτών δεν είχε παρά 
να επισκεφθεί τον τόπο μας τις 
γιορτάσιμες αυτές ημέρες και 

να δει από κοντά την διαμορ-
φούμενη ατμόσφαιρα, παρόλο 
που ο χειμωνιάτικος καιρός 
ανάγκασε πολλούς να μείνουν 
κλεισμένοι στα ξενοδοχεία.

Οι ετοιμασίες άρχισαν μέρες 
πριν στα καταλύματα, τα εστι-
ατόρια, τις καφετέριες και τα 
καταστήματα εμπορίας τοπικών 
προϊόντων, αφού οι προκρα-
τήσεις έδειχναν ικανοποιητική 
προσέλευση. Οι επαγγελματίες 
διακόσμησαν τους χώρους τους, 
ο «όμιλος κυριών» την πλατεία 
Οικονομίδη, ο σύνδεσμος φιλο-

προόδων τις εισόδους, το τοπι-
κό συμβούλιο την κεντρική πλα-
τεία και τους δρόμους και έτσι 
η χειμερινή τουριστική Βυτίνα 
βρέθηκε έτοιμη να υποδεχτεί τη 
μεγάλη γιορτή των Χριστουγέν-
νων αλλά και τους επισκέπτες 
της με την ανάλογη λαμπρότη-
τα και φιλοξενία. Οι γειτονιές, 
με τα περιορισμένα σπίτια που 
είναι «ανοιχτά», μοσχομύρισαν 
μέρες πριν από τις οσμές των 
μελομακάρονων και κουραμπιέ-
δων.

Οι πρώτοι επισκέπτες άρχι-
σαν να φτάνουν από τη Δευτέρα 
το βράδυ, διότι φέτος η μεγάλη 

γιορτή «έπεφτε» μεσοβδόμα-
δα  και δεν διευκόλυνε, όπως 
πέρυσι πολυήμερη παραμονή. 
Απόδημοι Βυτιναίοι, οι οποίοι 
προγραμμάτισαν να περάσουν 
τις εορτές στον τόπο καταγω-
γής, έφτασαν, τα κλειστά σπίτια 
άνοιξαν και οι καπνοδόχοι κά-
πνισαν, ενώ οι γειτονιές ζωή-
ρεψαν περισσότερο. Την Τρίτη, 
παραμονή της γιορτής, μεγαλύ-
τερη κίνηση, η οποία  κορυφώ-
θηκε ανήμερα της εορτής. Την 
Τρίτη το πρωί ακούσαμε τα κά-
λαντα από μικρές ομάδες παι-

διών, οι οποίες δεν ήταν πολλές 
όπως τα παλιά χρόνια, αλλά και 
αυτές οι λίγες έδωσαν το Χρι-
στουγεννιάτικο χρώμα στο χω-
ριό. Ο καιρός άρχισε να παίρνει 
Χριστουγεννιάτικο χρώμα από 
τη Δευτέρα και την Τρίτη είδα-
με ασπρισμένες τις κορυφές και 
έτσι νιώσαμε Χριστούγεννα.

Η ημέρα της μεγάλης γιορτής 
ξημέρωσε και «αχάραγα» κατά 
το καθιερωμένο, κτύπησε η κα-
μπάνα για τη  λειτουργία, την 
οποία τέλεσαν σε πανηγυρική 
ατμόσφαιρα οι ιερείς μας πατέ-
ρες Χρυσόστομος και Νικόλαος. 
Η λειτουργία τελείωσε  γύρω 
στις 08.30 και όσοι έβγαιναν 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Την 1η Φεβρουαρίου 2025, 
εορτή του Αγίου Τρύφω-
νος, θα πραγματοποιηθεί 
εκδρομή στη Βυτίνα. Ανα-
χώρηση από πλατεία Κα-
ραϊσκάκη, ώρα 6.30. 

Τιμή εισιτηρίου 23 €

Πληροφορίες στα 
τηλέφωνα: 6981 600529 

κα Τασούλα και 
στο 6975 104318 κα Βάσω

συνέχεια στη σελ.3
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1Ο Δεκαπενθήμερο του 
Οκτώβρη: Ο δεύτερο 
μήνας του φθινοπώ-

ρου. Ο «ζευγάς»  της παράδο-
σης. Σήμερα δεν καλλιεργείται και δεν 
«σπέρνεται» ούτε μια «αυλακιά» στη 
Βυτίνα. Ο καιρός προσαρμόζεται στην 
εποχή και η θερμοκρασία έχει κατέβη 
αρκετά. Επιτυχημένη η εκδήλωση για 
τις ανεμογεννήτριες το περασμένο Σάβ-
βατο στο Πανταζοπούλειο πνευματικό 
κέντρο με αρκετούς σημαντικούς ομι-
λητές. Το πρώτο Σαββατοκύριακο του 
μήνα αρκετά βροχερό, ιδιαίτερα το Σάβ-
βατο η βροχή ήταν έντονη και θύμισε τα 
πρωτοβρόχια των παλαιών εποχών. Την 
περασμένη Πέμπτη στις 3 του μήνα έγι-
νε η επίσημη έναρξη της νέας περιόδου 
του πολιτιστικού συλλόγου. Ευχόμαστε 
η νέα περίοδος να είναι εξίσου παρα-
γωγική όπως και οι προηγούμενες και 
ιδιαίτερα του χορευτικού τμήματος. Άρ-
χισε η συλλογή καρυδιών, η οποία φέ-
τος είναι αρκετά βελτιωμένη και οι συ-
νεχείς βροχές τα έχουν «ρίξει» από τα 
δένδρα και διευκολύνουν τη συλλογή. 
Πολλοί όμως από τους ιδιοκτήτες δεν 
ενδιαφέρονται  για τη συλλογή και έτσι 
αυτή γίνεται αυθαίρετα από πολλούς 
που αυτοανακηρύσσονται ιδιοκτήτες. 
Κάποτε ο Βυτιναίος κατοχύρωνε μα-
χητικά την ιδιοκτησία του. Σήμερα δυ-
στυχώς   έχουν αλλάξει οι συνθήκες και 
οι ιδιόκτητες αγροτικές εκτάσεις έχουν 
εγκαταλειφθεί από τους ιδιοκτήτες και 
ενδιαφέρον υπάρχει μόνο εάν πρόκειται 
να πωληθούν!

2Ο Δεκαπενθήμερο του Οκτώ-
βρη:  Το δεύτερο δεκαπεν-
θήμερο του μήνα  άρχισε με 

καθαρό φθινοπωρινό καιρό και με θερ-
μοκρασίες μονοψήφιες τη νύχτα. Το 
βράδυ είναι απαραίτητη η θέρμανση 
και τα τζάκια και οι σόμπες λειτουργούν 

πλέον κανονικά.  Ένα Σαββατοκύριακο 
πριν από το τριήμερο της εθνικής γιορ-
τής και η επισκεψιμότητα ήταν ικανοποι-
ητική όπως φαίνεται και σε φωτογραφία 
που ανάρτησε ο σύνδεσμος φιλοπρο-
όδων στην ιστοσελίδα του.  Η Βυτίνα 

προσελκύει με τις ομορφιές  και την 
υποδομή της   συνεχώς τους απειράριθ-
μους φίλους της! Την Παρασκευή 25-10 
άρχισε ο εορτασμός της εθνικής γιορτής 
με κατάλληλες γιορτές και ομιλίες στα 
σχολεία, ενώ το μεγάλο κύμα των επι-
σκεπτών του τριημέρου άρχισε να φτά-
νει από το απόγευμα της Παρασκευής. 
Το Σάββατο 26-10 γιορτάσαμε με την 
ανάλογη ευλάβεια την εορτή του Αγίου 
Δημητρίου με πανηγυρική θεία λειτουρ-
γία στην εκκλησία του Αγίου Τρύφωνα, 
ενώ ευχηθήκαμε στις εορτάζουσες και 
εορτάζοντες. Η Εθνική γιορτή ξημέρω-
σε με καλό καιρό κάτι που διευκόλυνε 
τις εκδηλώσεις με πρωτοπόρους τα σχο-
λεία μας. Πολλές εκατοντάδες οι επι-
σκέπτες που τις παρακολούθησαν. Το 
τριήμερο αυτό η Βυτίνα «βούλιαξε από 
κόσμο» όπως χαρακτηριστικά  έγραψε 
το «Kalimera Arkadia» δημοσιεύοντας 
ανάλογο φωτογραφικό υλικό, το οποίο 
φρόντισε και έστειλε ο επιχειρηματίας κ. 
Βεργέτης και εμείς την δημοσιεύουμε. 
Όλα τα site, ιδιαίτερα τα ταξιδιωτικά, 
που πρόβαλλαν τη Γορτυνία ως κατάλ-
ληλο προορισμό του τριημέρου, είχαν 
ως βασική φωτογραφία προβολής τον 
«δρόμο της Αγάπης».

1ο δεκαπενθήμερο του Νο-
έμβρη: Άρχισε ο τελευταίος 
μήνας του φθινοπώρου. Οι 

θερμοκρασίες ανάλογες της εποχής. 
Κάπως ενισχυμένες την ημέρα και φυ-
σιολογικές τη νύκτα γύρω στους 0οC.
Είμαστε στον απόηχο της μεγάλης επι-
σκεψιμότητας της εθνικής γιορτής. Η 
Βυτίνα παραμένει πολύ ψηλά στα επι-
λογές των χειμερινών επισκεπτών. Το 
πρώτο Σαββατοκύριακο του Νοέμβρη 
μικρή επισκεψιμότητα και περισσότερο 
την Κυριακή, αφού εκτονώθηκε το προ-
ηγούμενο. Την Πέμπτη 7-11 κόπηκε το 
νερό σε πολλά σπίτια και καταστήματα. 
Η διακοπή συνεχίστηκε και την Παρα-
σκευή 8-11. Η εξήγηση που δόθηκε 
είναι ότι η διακοπή οφείλεται σε βλάβη 
του μοτέρ που ανεβάζει το νερό στον 
λόφο του προφήτη Ηλία. Κάποιοι μιλά-
νε για πρόβλημα λειψυδρίας. Το νερό 
επανήλθε κανονικά τις επόμενες μέρες. 
Πάντως το πρόβλημα λειψυδρίας λόγω 
της συνεχιζόμενης ανομβρίας θα είναι 
έντονο στο μέλλον και ιδιαίτερα τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Για όλους αυτούς 
τους λόγους και με δεδομένο τη μεγάλη 
επισκεψιμότητα του τόπου μας θα πρέ-
πει να κάνουμε λελογισμένη χρήση του 
νερού, να αποφεύγουμε τη σπατάλη, να 
μην ξεχνάμε τις βρύσες ανοιχτές και να 
μην ποτίζουμε τους κήπους όλη τη νύ-
χτα. Να μην ξεχνάμε ότι οι πηγές από 
τις οποίες υδρεύεται η Βυτίνα δεν είναι 
ανεξάντλητες! Σε ανάρτησή του στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο πρόεδρος 
του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος 
επέστησε την προσοχή των κατοίκων 
στην αλόγιστη χρήση. To Σάββατο το 
βράδυ 9-11 σημειώθηκε θερμοκρασία 
κάτω του μηδενός και συγκεκριμένα το 
θερμόμετρο έδειξε -2ο C. Το ίδιο διήμε-
ρο σημειώθηκε ικανοποιητική επισκεψι-
μότητα και το φθινοπωρινό τοπίο της 
Βυτίνας ικανοποίησε τους επισκέπτες. 
Στο τέλος του  πρώτου δεκαπενθημέ-
ρου γιορτάσαμε τον Αϊ Φίλιππα και την 
αρχή του «σαρανταήμερου», περίοδο 
με πολλά λαϊκά έθιμα και θρησκευτικές 
εκδηλώσεις, από τα οποία αρκετά έχουν 
ατονήσει. ‘Όμως η δύναμη της παράδο-
σης τα διατηρεί τουλάχιστον στη μνήμη 
ιδιαίτερα των παλαιοτέρων.

Δεύτερο δεκαπενθήμερο του 
Νοέμβρη: Βροχερός καιρός με 
χαμηλές θερμοκρασίες ιδιαίτερα 

τις νυκτερινές που φτάνουν στο 0ο C. 
Οι βροχές αυτές ανακούφισαν, διέκο-
ψαν την παρατεταμένη ανομβρία και 
εκτόνωσαν κάπως το πρόβλημα της 
λειψυδρίας. Την πρώτη Κυριακή του δε-
καπενθημέρου γιορτάστηκε η επέτειος 

του Πολυτεχνείου με ανάλογες σχολι-
κές γιορτές. Η μνήμη είναι απαραίτητη, 
ώστε να τιμώνται οι πρωταγωνιστές και 
να μην λησμονούνται οι θυσίες και οι 
αγώνες. Και το Σαββατoκύριακο αυτό 
ικανοποιητική η επισκεψιμότητα,  αφού 
ο καλός καιρός της Κυριακής επέτρεψε 
στους επισκέπτες να απολαύσουν τη 
Βυτινιώτικη φθινοπωρινή φύση, παρό-
λο τον έντονο πρωινό παγετό. Εξάλλου 
δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι βρισκόμαστε 
στις τελευταίες ημέρες του φθινοπώρου  
και σε λίγες μέρες θα υποδεχθούμε  τον 
χειμώνα. Την Πέμπτη στις 21 του μήνα 
γιορτάσαμε τα «εισόδια της Θεοτόκου» 
με λειτουργία στη δεύτερη εκκλησία της 
Βυτίνας και με λιγοστούς κατοίκους να 
προσέρχονται. Θυμηθήκαμε τις παλιές 
εποχές που οι ζευγολάτες άφηναν τη 
σπορά και «πλημύριζαν» την εκκλησίας 
τιμώντας την «Παναγία τη μεσοσπορί-
τισσα». Σήμερα βιώνουμε άλλες εποχές 
και περιμένουμε το Σαββατοκύριακο 
να πλημμυρίσει το χωριό με κόσμο. Τις 
υπόλοιπες ημέρες βιώνουμε την ολιγαν-
θρωπία της καθημερινότητας. Ευτυχώς 
που λειτουργούν και τα σχολεία και η 
νεολαία δίνει μια πνοή ζωής τα απογεύ-
ματα! Το Σάββατο τη νύχτα 23 του μήνα 
σημειώθηκε χαμηλότερη φετινή θερμο-
κρασία κι το θερμόμετρο έδειξε -7ο C. Η 
επισκεψιμότητα κα αυτού του Σαββατο-
κύριακου ικανοποιητική με μεγαλύτερη 
την Κυριακή . Είμαστε ένα μήνα πριν 
από τα Χριστούγεννα και οι ετοιμασίες 
για τη μεγάλη γιορτή έχουν αρχίσει, 
αφού οι προκρατήσεις στα καταλύματα 
δείχνουν μεγάλη επισκεψιμότητα. Δυ-
στυχώς όμως καμιά βουνοκορυφή δεν 
έχει ασπρίσει ακόμη!

1ο Δεκαπενθήμερο του Δεκέμ-
βρη: Το Σάββατο τελείωσε ο 
Νοέμβρης και μαζί του το φθι-

νόπωρο και την Κυριακή μπήκαμε στον 
χειμώνα, αφού άρχισε ο Δεκέμβρης, ο 
μήνας των μεγάλων εορτών. Την έλευ-

ση μάλιστα του χειμώνα την τόνισε ο 
πρώτο χιόνι που έπεσε στις Βυτινιώτικες 
κορυφές του Μαινάλου, την «Πατερί-
τσα» και τον «Αϊ Λια»(φωτό). Όλη την 
περασμένη εβδομάδα έβρεχε καθημε-
ρινά και η κακοκαιρία «μπόρα» πέρα-
σε και από εδώ με πολλές βροχές και 
χαμηλές θερμοκρασίες. Το πρώτο Σαβ-
βατοκύριακο του Δεκέμβρη σημειώθηκε 
μέτρια επισκεψιμότητα, αφού ο κακός 
καιρός ήταν ανασταλτικός παράγοντας. 
Η Βυτίνα όλο και περισσότερο προβάλ-
λεται ως κορυφαίος χειμερινός προορι-
σμός. Έτσι ο τηλεοπτικός σταθμός ΣΚΑΪ 
σε πρωινή του εκπομπή με την δημο-
σιογράφο Φαίη Μαυραγάνη είχε ιδιαίτε-
ρη σύνδεση  με την Βυτίνα στην οποία 
μίλησε η επιχειρηματίας κ. Μπακογιαν-
νάκη και αναφέρθηκε στην αναμενόμε-
νη επισκεψιμότητα των εορτών και την 
πληρότητα των καταλυμάτων. Ιδιαίτερη 
ανάρτηση στο facebook έκανε η δημο-
σιογράφος κ. Πέννυ Καλύβα σχολιάζο-

ντας το εντυπωσιακό ρεπορτάζ και τη 
διασημότητα της Βυτίνας. Το δεύτερο 
Σαββατοκύριακο αυτού του δεκαπενθη-
μέρου (7-8 Δεκεμβρίου) η επισκεψιμό-
τητα ήταν πολύ μεγάλη λόγω του 36ου 
ράλλυ-αντίκα, το οποίο οργανώθηκε με 
κέντρο τη Βυτίνα και αυτό έδωσε την 
ευκαιρία στους ντόπιους να θαυμάσουν 
και να θυμηθούν οι παλιότεροι πολλά 
εντυπωσιακά αυτοκίνητα, που κάποτε 
ήταν όνειρο του καθενός. Στις 10 του 
μήνα ξεκίνησε η τριήμερη εκδρομή που 
οργάνωσε ο σύνδεσμος φιλοπροόδων 
στα Τρίκαλα για την επίσκεψη του Χρι-
στουγεννιάτικου χωριού. Οι φωτογρα-
φίες που ανάρτησε στο f/b ο σύνδεσμος 
έδειξε το μεγάλο κέφι που επικράτησε 
αλλά και τις φιλικές σχέσεις που επικρα-
τούν ανάμεσα στους Βυτιναίους.

2Ο Δεκαπενθήμερο του Δε-
κέμβρη: Είμαστε σε αναμο-
νή της μεγάλης εορτής. Οι 

σύλλογοι αλλά και το τοπικό συμβού-
λιο ξεκίνησαν τη Χριστουγεννιάτικη δι-
ακόσμηση των εξωτερικών χώρων του 
χωριού. Από την άλλη οι επαγγελματίες 
φροντίζουν τα καταστήματα να έχουν 
εορταστική όψη. Οι φωτογραφίες που 
αναρτήθηκαν στο διαδίκτυο είναι πραγ-
ματικά εντυπωσιακές και δείχνουν ένα 
τόπο φροντισμένο και με υψηλή αισθη-
τική! Ο καιρός έχει καθαρή χειμωνιάτι-
κη όψη. Βροχή, χαμηλές θερμοκρασίες 
όμως λείπει το χιόνι που δημιουργεί τη 
χειμωνιάτικη αίσθηση. Χαρακτηριστι-
κό του καιρού ο ισχυρός παγετός που 
κατεβάζει τη θερμοκρασία ιδιαίτερα τις 
νυκτερινές ώρες. Το Σάββατο στις 21 
του μήνα έπεσε το πρώτο χιόνι στο χιο-
νοδρομικό και λειτούργησαν για πρώτη 
φορά φέτος τα έλκηθρα. Εορταστικές 
εκδηλώσεις και επισκέψεις πραγμα-
τοποιήθηκαν στα σχολεία μας. Έτσι ο 
Δήμος οργάνωσε την παράσταση του 
«Καρυοθραύστη», την οποία παρακο-
λούθησαν την εβδομάδα προ των Χρι-
στουγέννων οι μαθητές του Δημοτικού 
στην αίθουσα «Όμηρος Σταθόπουλος». 
Το ίδιο διάστημα αντιπροσωπία της 
Παγγορτυνιακής ένωσης επισκέφθηκε 
το Γυμνάσιο και Λύκειο όπου μοίρασε 
δώρα και ευχήθηκε στους μαθητές και 
το εκπαιδευτικό προσωπικό. Την ίδια 
μέρα επισκέφθηκε τα σχολεία μας και ο 
επιχώριος μητροπολίτης κ.κ. Νικηφόρος 
ευχόμενος για τις εορταστικές ημέρες. 
Το προτελευταίο Σαββατοκύριακο του 
μήνα οι ετοιμασίες κορυφώθηκαν, ενώ 
άρχισαν να φτάνουν οι πρώτοι εορτα-
στικοί επισκέπτες, οι οποίοι εγκαταστά-
θηκαν στα τοπικά καταλύματα. Αρκετοί 
απόδημοι Βυτιναίοι, οι οποίοι αποφάσι-
σαν να περάσουν κοντά μας τις εορτές, 
άνοιξαν τα σπίτια τους και οι γειτονιές 
πήραν μεγαλύτερη ζωή. Η ημέρα των 
Χριστουγέννων ξημέρωσε με ελαφρό 
χιονάκι και καιρό Χριστουγεννιάτικο. 
Αυτή ήταν η εικόνα του χωριού μας το 
τελευταίο τρίμηνο του 2024. Ευχόμαστε 
σε όλους Χρόνια Πολλά και η Βυτίνα να 
συνεχίσει να δέχεται τους πολυάριθ-
μους επισκέπτες αυτές τις ημέρες.
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από την εκκλησία αντάλλασσαν τις παραδοσια-
κές εορταστικές ευχές όπως και παλιά. Υπάρχουν 
κάποια πράγματα, που όσο και αν η εξέλιξη είναι 
ραγδαία, αυτά δεν αλλάζουν και τέτοια είναι τα 
Χριστουγεννιάτικα Βυτινιώτικα έθιμα, που διατη-
ρούνται στο βαθμό που επιτρέπουν οι σύγχρονες 
συνθήκες διαβίωσης. Καθώς προχωρούσε η ημέ-
ρα οι δρόμοι γέμιζαν από διερχόμενους και πε-
ριπατητές. Το ίδιο και οι καφετέριες αλλά και οι 
ρεσεψιόν των ξενοδοχείων, που πολλοί από τους 
διαμένοντες τις προτίμησαν. Η ημέρα καθαρά χει-
μωνιάτικη, με τα βουνά ασπρισμένα και τη θερμο-
κρασία σε χαμηλά νούμερα. Το χιονοδρομικό λει-
τούργησε και μπορούσε με αλυσίδες να ανεβούν 
οι λάτρεις του χιονιού.  Το Χριστουγεννιάτικο 
τραπέζι πλούσιο, όπως πάντα αλλά και τα τοπικά 
εστιατόρια παρέθεταν χριστουγεννιάτικο γεύμα 
με καθαρά ντόπια εδέσματα. Η ημέρα πέρασε 

χαρούμενη με καιρό καθαρά Χριστουγεννιάτικο. 
αλλά και των προσφερομένων υπηρεσιών των 
τοπικών καφετεριών, οι οποίες έμειναν ανοιχτές 
μέχρις τις μεταμεσονύκτιες ώρες. 

Η επιστροφή των επισκεπτών άρχισε από την 
επομένη των Χριστουγέννων με βροχερό καιρό, 
αλλά κάποιοι έμειναν μέχρι την πρωτοχρονιά 
ή αντικαταστάθηκαν από άλλους μέχρι τότε. Η 
εβδομάδα μέχρι την πρωτοχρονιά πέρασε με αρ-
κετό κρύο και πολικές θερμοκρασίες.  Έτσι λοιπόν 
γιορτάσαμε και φέτος τα Χριστούγεννα ευλαβικά, 
παραδοσιακά και κοσμοπολίτικα,  όπως συνηθί-
ζεται τα τελευταία χρόνια. Ευχές σε όλους όσους 
αγαπούν τη Βυτίνα να έρχονται τα Χριστούγεννα 
και στο μέλλον, όπως και τα φετινά, να είναι χα-
ρούμενα και ευτυχισμένα με υγεία και αγάπη για 
όλους διατηρώντας όμως και το γνήσιο παραδο-
σιακό τους χρώμα

ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ

• Ο σύλλογος πραγματοποίησε τις τακτικές συνεδριάσεις του δ.σ. 
κατά τη διάρκεια του τριμήνου. Το θέμα που κυριάρχησε  ήταν η 
δραματική μείωση των συνδρομών υπέρ του συλλόγου και  της 
εφημερίδας «ΒΥΤΙΝΑ». Χαρακτηριστικά το σύνολο των εισφορών 
αυτού του τριμήνου  δεν καλύπτει ούτε το 1/4  των εξόδων έκδο-
σης και αποστολής της. Για το λόγο αυτό ο σύλλογος απευθύνει 
έκκληση προς όλους τους παραλήπτες να αποστείλουν τη συν-
δρομή τους, η οποία, παρόλη την οικονομική κρίση, παραμένει 
σταθερή εδώ και είκοσι και πλέον χρόνια! Ο σύλλογος δηλώνει 
ότι εάν συνεχιστεί η ίδια κατάσταση και το 2025 θα αναγκαστεί 
ή να μεταβάλλει την έκδοσή της σε εξάμηνη ή να την διακόψει. 
Να υπενθυμίσουμε ότι ο σύλλογος προσπαθώντας να διατηρήσει 
την έκδοση και αποστολή της εφημερίδας την τελευταία διετία 
την μετάβαλλε σε εξασέλιδη αντί της δωδεκασέλιδης και τρίμη-
νης έκδοσης αντί της δίμηνης. Δυστυχώς και τα μέτρα αυτά δεν 
φαίνεται να αποδίδουν μπροστά στα υπέρογκα και διαρκώς αυ-
ξανόμενα έξοδα εκτύπωσης και αποστολής.
• Το  δ.σ. του συλλόγου στην τελευταία του συνεδρίαση αποφά-
σισε όπως η κοπή της φετινής πρωτοχρονιάτικής πίτας πραγ-
ματοποιηθεί στην αίθουσα της Παγγορτυνιακής ένωσης προς 
περιστολή των εξόδων. Έτσι η τελετή θα πραγματοποιηθεί στην 
αίθουσα της Παγγορτυνιακής ένωσης στην οδό Πειραιώς 1 στον 
έβδομο όροφο την Κυριακή 16 Φεβρουαρίου και ώρα 11.00. Κα-
λούνται όλα τα μέλη και οι φίλοι του συλλόγου να τιμήσουν με 
την παρουσία τους την εκδήλωση.

Η ΒΥΤΙΝΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ

ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

• Στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου της 29-10 παρέστη 
ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου Βυτίνας κ. Θ. Κουρεμέ-
νος και εξέθεσε το μεγάλο  κυκλοφοριακό πρόβλημα του τόπου 
μας, το οποίο μεγιστοποιήθηκε κατά τη μεγάλη επισκεψιμότη-
τα του τριημέρου της εθνικής εορτής. Ο κ. Κουρεμένος χώρισε 
το πρόβλημα, σε δύο μέρη, στην κίνηση των οχημάτων και στη 
στάθμευση. Για το πρώτο πρότεινε να περιοριστεί η στάθμευση 
οχημάτων στον κεντρικό δρόμο μόνο από τη μια πλευρά και  να 
προχωρήσει η μονοδρόμηση του κέντρου. Για το θέμα της στάθ-
μευσης ζήτησε να αξιοποιηθεί ο χώρος των κατασκηνώσεων και 
το οικόπεδο του κληροδοτήματος Κατσίνη. Τις προτάσεις του κ. 
Κουρεμένου επικρότησε και ενίσχυσε και ο αρχηγός της αντιπο-
λίτευσης κ. Μέγας. Ο κ. δήμαρχος απαντώντας είπε ότι πρέπει 
να ξεπεραστεί μια μεγάλη γραφειοκρατία σηματοδότησης και 
υπεσχέθη να δοθεί μια προσωρινή λύση μέχρι τέλους του χρό-
νου, η οποία θα αποτελέσει τη βάση για την οριστική λύση του 
προβλήματος. Πάντως το κυκλοφοριακό της Βυτίνας αποτελεί 
το μέγιστο πρόβλημα τις ημέρες της μεγάλης επισκεψιμότητας 
και έφτασε στην κορύφωσή του το τριήμερο της εθνικής γιορτής 
προκαλώντας τη δυσαρέσκεια των επισκεπτών .

• Σχετικά με τη διακοπή νερού που σημειώθηκε στην κωμόπολη 
στις 7-8/11 ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου ανάρτησε στο 
facebook  του την εξής ενημερωτική ανακοίνωση: «Επειδή παρα-
τηρήθηκε δραματικά μικρή εισροή νερού στη μεγάλη δεξαμενή, 
η οποία διοχετεύει νερό σε όλες τις άλλες, θα γίνεται διακοπή 
νερού στο χωριό ανά τακτά χρονικά διαστήματα ούτως ώστε να 
πέσει κάποια ποσότητα νερού στη μεγάλη, για να μπορέσει να 
διοχετευθεί πάλι νερό στις άλλες δεξαμενές».

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
• Ολοκληρώθηκαν τα έργα ανα-

καίνισης και αναβάθμισης των 
Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολι-
τών στη Γορτυνία. Τα Κέντρα 
Εξυπηρέτησης Πολιτών του 
Δήμου Γορτυνίας διευρύνουν 
και αναβαθμίζουν διαρκώς τη 
λειτουργία τους, παρέχοντας 
στον Δημότη ποιοτικές και αξι-
όπιστες υπηρεσίες, με στόχο 
να εξελιχθούν στο μοναδικό 
σημείο φυσικής επαφής του 
πολίτη με το Δημόσιο, δηλα-
δή ο πολίτης να μπορεί να 
ολοκληρώνει τις συναλλαγές 
του με όλους τους δημόσιους 
φορείς μέσω των ΚΕΠ.  Στοχεύ-
οντας σε υψηλής ποιότητας 
υπηρεσίες προς τους πολίτες, 
ιδιαίτερα προς ηλικιωμένους, 
άτομα με ειδικές ανάγκες, 
πολίτες χωρίς ψηφιακές δε-
ξιότητες, ο Δήμος Γορτυνίας 
υλοποίησε έργο «Εκσυγχρονι-
σμός των ΚΕΠ» του Υπουργεί-
ου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας. Η χρηματοδότηση του 
έργου ύψους 276.868,39 €, πε-
ριέλαβε την πλήρη ανακαίνιση 
των ΚΕΠ του Δήμου, βάσει συ-
γκεκριμένων προδιαγραφών, 
αλλά και την αναβάθμιση και 
αντικατάσταση του υλικοτε-
χνικού τους εξοπλισμού με 
σκοπό την βελτιστοποίηση 
ροής εξυπηρέτησης και συμπε-
ριλάμβαναν την ανανέωση της 
επίπλωσης. Όλες οι εργασίες 
και οι προμήθειες εκτελέστη-
καν με γρήγορους ρυθμούς 
και πλέον τα ΚΕΠ σε όλες τις 
Δημοτικές Ενότητες του Δή-
μου Γορτυνίας συνεχίζουν να 
παρέχουν περισσότερες και 
καλύτερες υπηρεσίες όχι μόνο 
προς τους πολίτες αλλά και 
προς τις επιχειρήσεις, ανταπο-
κρινόμενα στον ρόλο τους και 
στις ανάγκες της κοινωνίας. Ει-
δικότερα, πραγματοποιήθηκαν 
οι εξής παρεμβάσεις:
1) Ανακαίνιση  με ενιαία εταιρι-
κή εικόνα (νέο λογότυπο, χρω-
ματισμοί, παρεμβάσεις για την 
προσβασιμότητα ΑμεΑ, κλπ).
2) Αναβάθμιση/αντικατάσταση 
ηλεκτρονικών υπολογιστών
3)  Προμήθεια  αναβάθμιση/
αντικατάσταση εκτυπωτών.

4)  Προμήθεια tablet που θα 
χρησιμοποιηθούν από τους 
εργαζόμενους στα ΚΕΠ.
5) Προμήθεια tablet για την 
αξιολόγηση των υπηρεσιών 
των ΚΕΠ από τους πολίτες.
6)  Προμήθεια συστήματος 
ηλεκτρονικής προτεραιότητας 
εξυπηρετούμενων.
Τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πο-
λιτών (ΚΕΠ) είναι, εδώ και δύο 
δεκαετίες, ένας από τους  πιο 
αξιόπιστους, φιλικούς και απο-
τελεσματικούς θεσμούς στην 
αντίληψη των πολιτών. Παρέ-
χουν διοικητικές πληροφορίες 
και διεκπεραιώνουν τις υπο-
θέσεις πολιτών, από την υπο-
βολή της αίτησης μέχρι την 
έκδοση της τελικής πράξης. 
Σήμερα τα ΚΕΠ  μπορούν να δι-
εκπεραιώσουν 1.057 διαδικα-
σίες της Δημόσιας Διοίκησης. 
Επιπλέον, χάρη στην ψηφιακή 
αναβάθμιση και τον εκσυγχρο-
νισμό τους, παρέχουν τη δυ-
νατότητα εξυπηρέτησης τόσο 
με φυσική παρουσία, όσο και 
με βιντεοκλήση, ενώ επιπλέον 
λαμβάνουν και ψηφιακές αιτή-
σεις μέσω του gov.gr.
• Ο Δήμαρχος παραβρέθηκε στη 
σχολική εορτή του δημοτικού 
σχολείου Βυτίνας για την επέ-
τειο της 28ης Οκτωβρίου μετά 
το πέρας της οποίας έκανε την 
εξής δήλωση:  «Είναι πράγμα-
τι συγκινητικό να βλέπεις στα 
μάτια των παιδιών την εθνική 
υπερηφάνεια για τους προγό-
νους μας που αντιστάθηκαν 
στο φασισμό και αγωνίστηκαν 
για την ελευθερία της πατρίδας 
μας. Το μεγαλείο του Έθνους 
μας και η λεβεντιά της αδού-
λωτης Ελληνικής ψυχής θα μας 
θυμίζει πάντα το δικό μας χρέ-
ος απέναντι στην ιστορία. Το 
μήνυμα της ιστορικής επετείου 
είναι και σήμερα επίκαιρο. Ας 
είναι οι μνήμες και οι αγώνες 
των προγόνων μας, οδηγοί για 
το μέλλον. Συγχαρητήρια στους 
εκπαιδευτικούς και στους γο-
νείς για τις αρχές και τις αξίες 
που μεταλαμπαδεύουν στις 
νέες γενιές και στα παιδιά μας.»,

• Το πρώτο δεκαήμερο του Νο-
εμβρίου ολοκληρώθηκε η συ-
ντήρηση λεβήτων και καυστή-
ρων κεντρικής θέρμανσης σε 
όλες τις σχολικές μονάδες του 
Δήμου Γορτυνίας. Οι εργασίες 
για τη συντήρηση των εγκατα-
στάσεων κεντρικής θέρμανσης  
περιελάμβαναν τον καθαρισμό 
λέβητα, καπνοδόχου, μπέκ, κα-
θαρισμό και  ρύθμιση ηλεκτρο-
δίων ιονισμού και σπινθήρα, 
ρύθμιση αναλογίας αέρα και 
καυσίμου, έλεγχο διαρροών 
καυσίμου συσκευής και καυ-
σαερίου, μέτρηση  καυσαερίου 
και δοκιμή λειτουργίας ασφα-
λιστικών συστημάτων λέβητα 
-καυστήρα και πραγματοποιή-
θηκαν σε ώρες που τα σχολεία 
δεν  λειτουργούσαν. Σε όλα τα 
σχολεία χορηγήθηκαν πιστο-
ποιητικά καλής λειτουργίας και 
φύλλα ελέγχου καύσης.

• Με την  ευκαιρία του εορτα-
σμού της επετείου του Πολυτε-
χνείου ο δήμαρχος απέστειλε 
προς τους δημότες το εξής μή-
νυμα: «Αγαπητοί συμπολίτες, 
Η 17η Νοέμβρη του 1973 έχει 

καταγραφεί ως ημέρα μνήμης 
και ημέρα τιμής για όλους εκεί-
νους που αγωνίστηκαν και θυ-
σιάστηκαν για την ελευθερία 
και τη δημοκρατία. Τιμούμε 
τους αγωνιστές του Πολυτε-
χνείου που με θάρρος και αυ-
ταπάρνηση ύψωσαν τη φωνή 
τους ενάντια στην καταπίεση 
και την τυραννία της δικτατο-
ρίας και του φασιστικού καθε-
στώτος, διεκδικώντας ελευθε-
ρία, δημοκρατία και κοινωνική 
δικαιοσύνη. Η παρακαταθήκη 
της εξέγερσης του Πολυτεχνεί-
ου, ως υπόμνηση της ευθύνης 
όλων μας για αντίσταση, εί-
ναι ένα διαχρονικό σύμβολο 
της δύναμης του ανθρώπινου 
πνεύματος και της αδιάκοπης 
πάλης για τα ιδανικά της ελευ-
θερίας και της αξιοπρέπειας.  
Η θυσία των νέων που πρω-
τοστάτησαν τότε δεν αποτελεί 
απλώς ένα ιστορικό γεγονός, 
αλλά έναν φάρο που φωτίζει 
τον δρόμο της δημοκρατίας και 
μας θυμίζει την ευθύνη όλων 
μας να υπερασπιζόμαστε τις 
αρχές της ελευθερίας και των 
ανθρώπινων δικαιωμάτων. Οι 
αξίες για τις οποίες αγωνίστη-
καν και θυσιάστηκαν οι φοιτη-
τές και ο λαός στο Πολυτεχνείο 
πρέπει να παραμένουν οδηγός 
στις προσπάθειές μας για μια 
δίκαιη και δημοκρατική κοι-
νωνία. Σήμερα, περισσότερο 
από ποτέ, είναι ανάγκη να θυ-
μόμαστε και να ανανεώνουμε τη 
δέσμευσή μας σε εκείνα τα ιδα-
νικά. Η προστασία της δημοκρα-
τίας και η ενίσχυση της κοινωνι-
κής αλληλεγγύης είναι καθήκον 
όλων μας, και οφείλουμε να 
προασπίζουμε καθημερινά τις 
αξίες που αναδείχθηκαν μέσα 
από εκείνον τον αγώνα. Τιμούμε 
την επέτειο της 17ης Νοεμβρίου 
με σεβασμό και υπενθυμίζουμε 
ότι η ιστορία μάς διδάσκει και 
μας εμπνέει να συνεχίσουμε να 
παλεύουμε για έναν καλύτερο 
κόσμο. Ας κρατήσουμε ζωντανό 
το μήνυμα του Πολυτεχνείου: 
«Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία.» 
Χρέος μας είναι να παραδώσου-
με στις επόμενες γενιές έναν κό-
σμο πιο δίκαιο, πιο ελεύθερο και 
πιο ανθρώπινο. Τιμή και δόξα 
στους αγωνιστές!»

• Ο Δήμαρχος Γορτυνίας  ως μέ-
λος του Διοικητικού Συμβου-
λίου της ΚΕΔΕ συμμετείχε στο 
Προσκυνηματικό ταξίδι στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο στην 
Κωνσταντινούπολη, το οποίο 
πραγματοποίησαν μέλη της 
ΚΕΔΕ με επικεφαλής τον Πρό-
εδρο κ. Λάζαρο Κυρίζογλου 
και αντιπροσωπεία της Περι-
φερειακής Ένωσης των Δήμων 
Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ), 
προκειμένου να παραστούν 
στη μεγάλη γιορτή του Θρόνου, 
ανήμερα της εορτής του Αγί-
ου Ανδρέα στις 30 Νοεμβρίου. 
Ο δήμαρχος  κατά τη διάρκεια 
της παραμονής του στην Κων-
σταντινούπολη είχε σημαντικές 
συναντήσεις με Γορτύνιους Άρ-
χοντες του Θρόνου, τον κ. Αθα-
νάσιο Μαρτίνο, τον εκ Βυτίνας 
κ. Επαμεινώνδα Πανταζόπουλο, 
τον Πρύτανη του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημί-
ου Αθηνών κ. Γεράσιμο Σιάσο, 
Ιεράρχες, κ.α.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΜΕ ΕΘΝΙΚΗ ΕΞΑΡΣΗ ΚΑΙ 
ΠΑΝΔΗΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ ΚΑΙ  ΦΕΤΟΣ 
Η  ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Το έχουμε επισημάνει και σε άλλες πε-
ριγραφές στο παρελθόν με την ευκαιρία 
του εορτασμού  των εθνικών επετείων ότι 
ο τόπος μας είναι υπερβολικά ευαίσθητος 
σε τέτοιες εκδηλώσεις και οι Βυτινιώτες 
μετέχουν σύσσωμοι θαυμάζοντας και χει-
ροκροτώντας τη νεολαία, που έχει το προ-
βάδισμα στις γιορτές αυτές. Και ο φετινός 
λοιπόν εορτασμός της επετείου της 28ης 
Οκτωβρίου ακολούθησε τις «συνήθειες» 
του παρελθόντος και έλαβε πάνδημο χα-
ρακτήρα πρωτοστατούντων των σχολεί-
ων. Τις εκδηλώσεις παρακολούθησαν και 
πολλοί επισκέπτες του τόπου μας, που το 
τριήμερο αυτό ο αριθμός τους έφτασε σε 
μεγάλα ύψη. Η επισκεψιμότητα κτύπησε 
«κόκκινο» για πρώτη φορά φέτος και η Βυ-
τίνα «βούλιαξε» όπως έγραψαν οι τοπικές 
ιστοσελίδες.

Η έναρξη του εορτασμού άρχισε την 
προπαραμονή στις 25 του μήνα (λόγω του 
Σαββατοκύριακου) με τις επετειακές γιορ-
τές στα σχολεία όλων των βαθμίδων. Το 
Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό, το Γυμνάσιο και 
το Λύκειο γιόρτασαν την εθνική επέτειο με 
κατάλληλες ομιλίες και ποιήματα από τους 
μαθητές, που τόνιζαν το νόημα της ημέρας 
αλλά και το κατόρθωμα των Ελλήνων στις 
28 Οκτωβρίου 1940. Την εορτή μάλιστα του 
Δημοτικού σχολείου παρακολούθησε και ο 
δήμαρχος κ. Κούλης, ο οποίος εκφράστηκε 
ενθουσιαστικά για το περιεχόμενο της εορ-
τής.. 

Οι κατεξοχήν εκδηλώσεις όμως άρχισαν 
τη Δευτέρα στις 28 στις δέκα το πρωί με 
την πανηγυρική δοξολογία στον Ι.Ν. του 
Αγίου Τρύφωνα, που τέλεσαν οι τοπικοί 
ιερείς, αφού είχε προηγηθεί η λειτουργία 
του θρησκευτικού εορτασμού της ημέρας. 
Η άφιξη των επισήμων έδωσε το έναυσμα 
της έναρξής της. Το δήμο αντιπροσώπευσε 
ο αντιδήμαρχος κ. Δημάκος. Παρέστησαν 
επίσης ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλί-
ου κ. Κουρεμένος, οι πρόεδροι των τοπικών 
συλλόγων, αντιπρόσωποι των αρχών και ο 
διευθυντές των σχολείων. Τον πανηγυρικό 
της ημέρας, ο οποίος εντυπωσίασε με την 
μεστότητα του περιεχομένου και την ιστο-
ρική ανάλυση των γεγονότων, εκφώνησε η 
δασκάλα του δημοτικού σχολείου κ. Γεωρ-
γού Ευγενία. Ακολούθησε η τέλεση επιμνη-
μόσυνης δέησης στο μνημείο των πεσόντων 
και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η κα-
τάθεση στεφάνων από τους εκπροσώπους 
αρχών  φορέων και σχολείων.

Κατόπιν πραγματοποιήθηκε η παρέλαση 
των σχολείων ενώπιον των επισήμων αρ-
χών.  Ο σχεδόν καλοκαιρινός καιρός και οι 
εκατοντάδες των θεατών έκανε περισσότε-
ρο εντυπωσιακή την παρέλαση.  Οι μικροί 
του νηπιαγωγείου κουνώντας τις σημαιού-
λες, που κρατούσαν, ένιωθαν για πρώτη 
φορά το εθνικό συναίσθημα και έπαιρναν 
το χειροκρότημα του κόσμου. Πιο συνειδη-
τοποιημένοι οι μαθητές του δημοτικού, οι 
οποίοι πέρασαν ευσταλείς και με καμάρι ξε-
σηκώνοντας τον ενθουσιασμό του πλήθους. 
Τέλος η εικόνα του Γυμνασίου και Λυκείου 
δημιουργούσε αίσθημα περηφάνιας αλλά 
και ελπίδας. Ευθυτενείς, με προσεγμένη και 
εντυπωσιακή εμφάνιση, η οποία απέπνεε 
κομψότητα και λεβεντιά όχι μόνο ενθουσία-
σαν αλλά δημιούργησαν και την προσδοκία 
ότι η επόμενη γενιά μπορεί να τα καταφέ-
ρει καλύτερα από τη σημερινή, που έχει να 
αντιμετωπίσει πληθώρα προβλημάτων.

Να συγχαρούμε με τον πλέον ένθερμο 
τρόπο τους συντελεστές αυτής της εντυπω-
σιακής παρουσίας των σχολείων, που «γευ-
τήκαμε» όσοι παρακολουθήσαμε τη μοναδι-
κή εικόνα της παρέλασης. Τους ίδιους τους 
μαθητές, τους δασκάλους και καθηγητές και  
ιδιαίτερα τους καθηγητές της Φυσικής Αγω-
γής, που υπηρετούν στα σχολεία του τόπου 

μας, οι οποίοι πραγματικά κοπίασαν, για να 
παρουσιάσουν το καταπληκτικό θέαμα της 
εμφάνισης των σχολείων. Τις εκδηλώσεις 
παρακολούθησαν και πολλοί επισκέπτες, 
που φέτος, όπως γράφουμε και πιο πάνω, 
ήταν πολυπληθείς λόγω του τριημέρου αλλά 
και αρκετοί ντόπιοι, οι οποίοι είχαν έλθει και 
αυτοί να επισκεφθούν τον τόπο τους.. Να 
ευχηθούμε στα σχολεία μας να πρωτοστα-
τούν στις εκδηλώσεις αυτές, να έχουν τη 
διάθεση της ολόθερμης συμμετοχής στον 
εορτασμό των ιστορικών γεγονότων και 
στους άξιους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι υπη-
ρετούν στον τόπο μας, να μας προσφέρουν 
το θέαμα που «γευτήκαμε» σήμερα με την 
ευκαιρία της τόσο εντυπωσιακής παρέλα-
σης.

ΜΙΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΗΣ 
ΠΟΥ ΔΗΛΩΝΕΙ ΒΥΤΙΝΑΙΑ

Αν και κατάγεται από τα Μαγούλιανα 
(οικογένεια Βαρελά) και διαμένει στην Πά-
τρα δηλώνει Βυτιναία, έχει ιδιαίτερη αγά-
πη για τον τόπο μας και επισκέπτεται τη 
Βυτίνα σε τακτικά διαστήματα. Πρόκειται 
για τη λογοτέχνη Τρισεύγενη Γκοτσίνου, 
η οποία διακρίνεται για το πλούσιο λογο-
τεχνικό της έργο, το οποίο έχει βραβευτεί 
σε αρκετούς διαγωνισμούς. Ένα από τα 
σπουδαιότερα έργα της αναφέρεται στον 
σπουδαίο Βυτιναίο περιηγητή Παναγιώτη 
Ποταγό και φέρει τον τίτλο «Στα χνάρια 
ενός λησμονημένου περιηγητή». Η ίδια 
αυτοβιογραφείται στο kalimera Arkadia ως 
εξής: «Ζω στην Πάτρα, είμαι πτυχιούχος 
Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημί-
ου Πατρών με μεταπτυχιακή ειδίκευση στην 
Τραπεζική από το Ε.Α.Π. Έχω παρακολου-
θήσει σεμινάρια για τη Δυσαριθμησία από 
το Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο & για Εκ-
παιδευτής ενηλίκων από το ΚΕΔΙΒΙΜ του 
Πανεπιστημίου της πόλης μας. Μητέρα δυο 
παιδιών και τα τελευταία χρόνια αναζητώ-
ντας το ποιοτικό βιβλίο για εκείνα ξεκίνησα 
να γράφω τις δικές μου ιστορίες και κάπως 
έτσι η συγγραφή έχει μπει στην καθημερι-
νότητά μου. Από τότε έχω μαγειρέψει στο 
τσουκάλι μου αρκετά …νόστιμα παραμύθια 
& διηγήματα!». Να ευχηθούμε στη σημα-
ντική λογοτέχνιδα να μας χαρίζει και άλλα 
λογοτεχνικά συγγράμματα, όπως αυτά που 
έχει συγγράψει, να συνεχίζει να διακρίνεται 
σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς και να θυ-
μάται πάντα τη Βυτίνα.

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΣΤΗ ΒΥΤΙΝΑ ΓΙΑ ΤΟ 
ΤΟΠΙΚΟ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ  

ΤΟΥ   ΔΗΜΟΥ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ

Στις 22 Νοεμβρίου στο «Πανταζοπού-
λειο πνευματικό κέντρο» πραγματοποιή-
θηκε ευρεία διαβούλευση με τη συμμετοχή 
του Δημάρχου και μελών του Δημοτικού 
Συμβουλίου Γορτυνίας, Δημοτών, εκπρο-
σώπων τοπικών φορέων, Επαγγελματικών 
κλάδων και Υπηρεσιών με  θέμα: «Τοπι-
κό Πολεοδομικό Σχέδιο Δήμου Γορτυνί-
ας. Με το ίδιο θέμα πραγματοποιήθηκαν 
διαβουλεύσεις για τις Δημοτικές Ενότητες 
Τροπαίων, Ηραίας, Κοντοβάζαινας, Λαγκα-
δίων το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 στο 
Πνευματικό Κέντρο των Τροπαίων. Η δια-
βούλευση ήταν σημαντική και αφορούσε 
σε αρκετά σημεία τόσο το παρόν όσο και 
το μέλλον της περιοχής της Βυτίνας. Συ-
ζητήθηκαν πολλά θέματα όπως  το παρα-
γωγικό μοντέλο ανάπτυξής, η προστασία 
των δασών  από την εγκατάσταση ανε-
μογεννητριών, η έλλειψη χώρων στάθ-
μευσης, η οριοθέτηση των οικισμών και 
των ισχυόντων  όρων δόμησης και άλλα.  
Παρευρέθηκαν και μίλησαν εκ μέρους της 
«Κοινοπραξίας Μελετών Χωρικού Σχεδια-
σμού και Περιβάλλοντος» ο πανεπιστημι-
ακός δρ. Κωνσταντίνος Λαλένης και η δρ. 
Εύα Αθανασοπούλου. Οι ομιλητές ενημέ-
ρωσαν για τις συμβατικές και ουσιαστικές 
υποχρεώσεις σε σχέση με το ΤΠΣ (ευρύ-

τερο πλαίσιο, στόχοι, περιεχόμενο, χρο-
νοδιάγραμμα, δημόσια διαβούλευση) και 
συνομίλησαν με το κοινό. Άκουσαν τους 
προβληματισμούς και τα κρίσιμα θέματα 
που απασχολούν τους δημότες  και απά-
ντησαν σε ερωτήματα που τέθηκαν από το 
κοινό. Ο αντιδήμαρχος τεχνικής υπηρεσί-
ας κ. Απόστολος Αποστολόπουλος, ο οποί-
ος γνωρίζει άριστα το θέμα ανέφερε: «Τα 
τοπικά πολεοδομικά σχέδια αποτελούν με-
τεξέλιξη των παλιών γενικών πολεοδομι-
κών σχεδίων (ΓΠΣ) και Σχεδίων Χωρικής 
και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης 

(ΣΧΟΟΑΓΙ), με αντικείμενο τον στρατηγι-
κό και ρυθμιστικό σχεδιασμό, με ορίζοντα 
τα επόμενα 15 έτη, κατόπιν έγκρισης με 
Προεδρικό Διάταγμα. Τα Τοπικά Πολεοδο-
μικά Σχέδια (ΤΠΣ) διέπονται από τις αρχές 
της βιώσιμης χωρικής ανάπτυξης, η οποία 
περιλαμβάνει τις χωρικές, εδαφικές και 
περιβαλλοντικές διαστάσεις της βιώσιμης 
ανάπτυξης, καθώς και αυτές που σχετί-
ζονται με την ορθολογική οργάνωση του 
χώρου, όπως ορίζονται στο αρθ. 1 του Ν. 
4447/2016.». Ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ.  
Ευστάθιος Κούλης στον χαιρετισμό του 
στο πάνελ είπε: «Στόχος της Δημοτικής 
Αρχής είναι το υπό σύνταξη ΤΠΣ, με το 
οποίο θα καθοριστούν χρήσεις γης, όροι 
και περιορισμοί δόμησης, οικιστικές και 
προς πολεοδόμηση εκτάσεις του Δήμου, 
περιοχές προστασίας και σημεία ανάπτυ-
ξης παραγωγικών δραστηριοτήτων, μέτρα 
για την προσαρμογή στην κλιματική αλλα-
γή και για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης 
κ.ά., να ανταποκρίνεται στις πραγματι-
κές συνθήκες, ανάγκες και αναπτυξιακές  
δυνατότητες του Δήμου μας. Απώτερος 
σκοπός είναι η θεσμοθέτηση της πλέον 
βιώσιμης πρότασης χωρικής οργάνωσης 
δίνοντας παράλληλα ώθηση στην αναπτυ-
ξιακή τροχιά του Δήμου Γορτυνίας. Είναι 
πολύ σημαντικό να κατατεθούν εκ μέρους 
όλων των ενδιαφερομένων, κρίσιμα ζη-
τήματα αλλά και γενικότερες θέσεις  και 
προτάσεις για το παρόν και το μέλλον 
του Δήμου Γορτυνίας.». Οι διαβουλεύσεις 
τόσο της Βυτίνας όσο και των Τροπαίων 
ήταν σημαντικές για το πολεοδομικό σχέ-
διο όλου του δήμου, αφού άπτονται βα-
σικών θεμάτων όπως το κυκλοφοριακό, 
της ανοικοδόμησης, της οριοθέτησης δη-
μοσίων χώρων και άλλα. Ελπίζουμε ότι οι 
διαβουλεύσεις αυτές θα περάσουν και στο 
στάδιο της υλοποίησης και δεν θα μείνουν 
στο επίπεδο της συζήτησης.

ΤΟ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΜΑΙΝΑΛΟΥ

Προβλέψεις για το μέλλον του

Όταν δημιουργήθηκε πριν από μισό και 
πλέον αιώνα δημιούργησε τεράστιες προσ-
δοκίες ότι θα αποτελέσει ένα σημαντικό 
πόλο έλξης επισκεπτών και θα ωφελήσει 
τουριστικά τα γύρω χωριά με πρώτη τη 
Βυτίνα, η οποία διέθετε την υποδομή για 
την φιλοξενία όσων έφταναν, για να το 
επισκεφθούν. Το χιονοδρομικό του Μαι-
νάλου είχε πολλά προσόντα, διότι ήταν 
το μοναδικό τότε στην Πελοπόννησο και 
βρισκόταν πολύ κοντά σε μεγάλα   αστι-
κά κέντρα και ιδιαίτερα στην Αθήνα. Βέ-
βαια κάποιοι εξέφρασαν τις επιφυλάξεις 
τους για το χαμηλό υψόμετρο, που δεν 
ξεπερνούσε τα 2.000,αλλά όλα αυτά ξε-
περάστηκαν, διότι τότε (τη δεκαετία του 
εβδομήντα) οι χιονοπτώσεις ήταν μεγάλες 
και συχνές, οπότε κάλυπταν το μειονέκτη-

μα του υψομέτρου. 
Έκτοτε το χιονοδρομικό λειτουργούσε 

άλλοτε ομαλά και άλλοτε με προβλήματα 
αλλά εξυπηρετούσε όσους έφταναν μέχρι 
εκεί και ιδιαίτερα την περίοδο των μεγά-
λων χιονοπτώσεων για χιονοδρομία. Σή-
μερα την ευθύνη του χιονοδρομικού έχει ο 
ΕΟΣ Τρίπολης σε συνεργασία με τον δήμο 
Τρίπολης και το έχει μισθώσει ο επιχειρη-
ματίας κ. Θεόδωρος Χρονόπουλος, ο οποί-
ος και το λειτουργεί. Τα τελευταία χρόνια 
το χιονοδρομικό αντιμετώπισε πληθώρα 
προβλημάτων με πρώτο τις μειωμένες 
χιονοπτώσεις και την ελλιπή συντήρηση 
λόγω έλλειψης χρηματοδότησης. Η σημα-
σία του όμως παραμένει μεγάλη και απο-
τελεί σημαντικό πόλο έλξης επισκεπτών 
ιδιαίτερα κατά τη χειμερινή περίοδο όπως 
και το Menalon trail. 

Όμως σταδιακά η λειτουργία του δυ-
στυχώς υποβαθμίζεται και τα προβλήμα-
τα μεγιστοποιούνται. Την αφόρμηση για 
το δημοσίευμα αυτό και τις ανησυχίες για 
την εύρυθμη και συνεχή λειτουργία, μας 
την έδωσε η τελευταία συνέντευξη του 
επιχειρηματία κ. Θεόδωρου Χρονόπουλου 
στην τοπική ιστοσελίδα Arkadia portal  με  
την ευκαιρία της πρώτης χιονόπτωσης στο 
χιονοδρομικό την 1η Δεκεμβρίου. Δήλωσε 
λοιπόν ο κ. Χρονόπουλος: «Φέτος έγιναν 
εργασίες συντήρησης στα κτίρια και τις πί-
στες,  ώστε να είναι όλα έτοιμα όταν πέσει 
το χιόνι. Οι εργασίες αυτές ήταν αναγκαί-
ες, για να δοθούν οι απαραίτητες πιστο-
ποιήσεις. Το σαλέ του χιονοδρομικού θα 
αρχίσει να λειτουργεί από το Σάββατο 14 
Δεκεμβρίου. Το οδικό δίκτυο που οδηγεί 
στο χιονοδρομικό και από τον Καρδαρά και 
από τη Βυτίνα απαιτεί συντήρηση ιδιαίτερα 
να κλείσουν οι πολλές λακκούβες. Ως προς 
το μέλλον του χιονοδρομικού τα πράγμα-
τα δεν είναι πολύ ευοίωνα, διότι χάθηκε 
το  τρένο της χρηματοδότησης, αφού αυτό 
έμεινε εκτός από το πρόγραμμα «αναβάθ-
μιση χιονοδρομικών κέντρων» της δράσης 
«Τουριστική ανάπτυξη» με χρηματοδότη-
ση από το ταμείο ανάκαμψης και ανθεκτι-
κότητας. Εξ αιτίας αυτού δεν είναι δυνατόν 
να πραγματοποιηθούν έργα συντήρησης 
και αναβάθμισης.». Από όσα δήλωσε ο κ. 
Χρονόπουλος το σπουδαιότερο πρόβλημα 
είναι αυτό της χρηματοδότησης του χιονο-
δρομικού, το οποίο είναι το μοναδικό που 
έμεινε έξω από το πρόγραμμα της αναβάθ-
μισης των χιονοδρομικών κέντρων με ευ-
θύνη κάποιων, που διαχειρίζονται το αυτά. 

Εκείνο όμως που πρέπει να αντιληφθού-
με όλοι είναι ότι το χιονοδρομικό κέντρο 
Μαινάλου πρέπει να συνεχίσει να λειτουρ-
γεί ανεξάρτητα των μεγάλων αντιξοοτή-
των, όπως αυτό της μειωμένης χιονόπτω-
σης, της ανύπαρκτης χρηματοδότησης, 
του προβληματικού οδικού δικτύου και ιδι-
αίτερα αυτού από την πλευρά της Βυτίνας, 
διότι αποτελεί ισχυρό παράγοντα  ενίσχυ-
σης της χειμερινής επισκεψιμότητας της 
ευρύτερης περιοχής. Χρειάζεται να ενδια-
φερθούν περισσότερο οι δήμοι Τριπόλεως 
και Γορτυνίας στην περιοχή των οποίων 
λειτουργεί το κέντρο και επιπλέον χρειάζε-
ται όλοι μας να το περιβάλλουμε με αγάπη 
και να το επισκεπτόμαστε συχνά για «ένα 
καφέ» στο υψόμετρο των 1900 μέτρων.

ΤΟ 15Ο  ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΜΕΛΙΟΥ

Το μέλι, όπως είναι γνωστό, αποτελεί 
το βασικό προϊόν πρωτογενούς παραγω-
γής της Βυτίνας και αρκετοί κάτοικοι και 
ιδιαίτερα νέοι τα τελευταία χρόνια ασχο-
λούνται με τη μελισσοκομία. Επομένως 
κάθε εκδήλωση και μάλιστα πανελλήνιου 
χαρακτήρα ενδιαφέρει τους Βυτιναίους 
μελισσοκόμους και κατ’ επέκταση αυτούς 
της Γορτυνίας. Το φετινό πανελλήνιο φε-
στιβάλ μελιού πραγματοποιήθηκε στο Πε-
ριστέρι το τριήμερο 6-8 Δεκεμβρίου και 
ο δήμος Γορτυνίας, προκειμένου να προ-
βληθεί το μοναδικό προϊόν του Μαινάλου, 
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είχε δημιουργήσει δικά του περίπτερα. 
Τα περίπτερα αυτά λειτούργησαν στο 
2ο κτίριο της έκθεσης και συγκεκριμένα 
στα περίπτερα 131.5, 131.6 και 131.7. 
Τα εγκαίνια του Φεστιβάλ πραγματοποί-
ησε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, κ. Διονύσιος Σταμενίτης, 
εκπροσωπώντας τον Πρωθυπουργό της 
Ελληνικής Κυβέρνησης. Στο πλαίσιο του 
15ου Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε  η 
«Έκθεση Μελισσοκομικών Προϊόντων και 
Εξοπλισμού», όπως επίσης και το «15ο 
Συνέδριο Ελληνικού Μελιού & Προϊό-
ντων Μέλισσας» με τη συνεργασία των 
φορέων και επιστημόνων του κλάδου, 
καθώς και ο «4ος Διαγωνισμός Μελιού», 
που έχει ως στόχο την ανάδειξη του κα-
λύτερου μελιού και τη γνωριμία του κα-
ταναλωτικού και εμπορικού κοινού με 
τον πλούτο και την ποιότητα των ελλη-
νικών μελιών. Στον τομέα του Μελισσο-
κομικού Εξοπλισμού οι μελισσοκόμοι και 
οι επαγγελματίες είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν για όλες τις νέες εξελίξεις 
και τις νέες τεχνολογίες του κλάδου. Στα 
περίπτερα του δήμου Γορτυνίας εξέχουσα 
θέση είχε το μέλι ελάτης της Βυτίνας και 
οι Βυτιναίοι μελισσοκόμοι εκπροσωπήθη-
καν από τον αντιδήμαρχο και μελισσοκό-
μο κ. Σταύρο Δημάκο. (φωτό). 

ΤΟ 36Ο ΡΑΛΛΥ ΑΝΤΙΚΑ 
ΣΤΗ ΒΥΤΙΝΑ

Όπως συμβαίνει αρκετά χρόνια έτσι και 
το φετινό ράλλυ αντίκα είχε επίκεντρο τη 
Βυτίνα. Πραγματοποιήθηκε το διήμερο 
7 και 8 Δεκεμβρίου με εκκίνηση από τη 
Νεμέα. Τα πληρώματα και των δύο κα-
τηγοριών Classic Regularity και Touring  

εκκίνησαν το πρωί του Σάββατου 7 Δε-
κεμβρίου από τη στολισμένη πλατεία της 
Νεμέας και αφού διήνυσαν  διαδρομές στα 
όρια της Κορινθίας  κατευθύνθηκαν προς 
τα μέρη της Αρκαδίας, με πρώτο πέρασμα 
από το Λεβίδι. Έπειτα πέρασαν  από το 
χιονοδρομικό κέντρο  Μαινάλου και την 
Αλωνίσταινα. Η ανασυγκρότηση έγινε το 
χωριό Μάρκος. Μετά την ανασυγκρότη-
ση, τα πληρώματα κατευθύνθηκαν προς 

τη Βυτίνα για την ολοκλήρωση της πρώ-
της μέρας. Την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου τα 
πληρώματα και των δύο κατηγοριών  εκ-
κίνησαν από τη Βυτίνα και αφού έκαναν 
ένα κύκλο πέρασαν από τα χωριά,  Καρκα-
λού, Δρακοβούνι,  Πράσινο και  Καμένιτσα 
επιστρέφοντας για τον τερματισμό του 
ράλλυ στη Βυτίνα. Η όλη εκδήλωση ολο-
κληρώθηκε με γεύμα των συμμετεχόντων 
στο εστιατόριο «Αρχοντικό της Αθηνάς». 
Ήταν μια φαντασμαγορική εκδήλωση και 
η Βυτίνα το διήμερο αυτό «πλημμύρισε» 
από κόσμο και αντίκες, πολλές των οποίων 
ήταν ιδιαίτερα εντυπωσιακές. Οι συμμετέ-
χοντες διέμειναν  στα τοπικά καταλύματα. 
Οι συμμετοχές ανήλθαν στα 77 αυτοκίνη-
τα όπως έγραψε το γνωστό περιοδικό «4 
τροχοί» Ο σύνδεσμος φιλοπροόδων έκανε 
εντυπωσιακή ανάρτηση φωτογραφιών στο 
f/b  από τις οποίες «δανειζόμαστε» αυτή 
του ρεπορτάζ.

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ 
ΒΥΤΙΝΑΙΟΥ

Την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου στη Σμύρνη 
έγιναν τα εγκαίνια του Ι.Ν. της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου παρουσία του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Η εκκλησία 
αυτή ήταν φραγκισκιανική εκκλησία του 
17ου αιώνα (1689) και ήταν αφιερωμένη στη 
Santa Maria. Το 2023 ο Πατριάρχης προέβη 

σε αίτημα προς τον Πάπα να παραχωρηθεί 
η εκκλησία στο Πατριαρχείο και να γίνει ορ-
θόδοξος καθεδρικός ναός της Σμύρνης. Το 
αίτημα έγινε δεκτό και τα θυρανοίξια  πραγ-
ματοποιήθηκαν της Κυριακή 8-12. Ένα με-
γάλο μέρος της δαπάνης κατασκευής του 
τέμπλου και της αγιογράφησης του ναού 

κάλυψε ο Βυτιναίος άρχων ασηκρήτης του 
Πατριαρχείου κ. Επαμεινώνδας Πανταζό-
πουλος Διευθυντής τραπέζης στην Ελβετία. 
Το Οικουμενικό Πατριαρχείο αναγνωρίζο-
ντας την προσφορά του κ. Πανταζόπουλου 
απένειμε σε αυτόν τιμητική πλακέτα (φωτό) 
που αποτελεί μέγιστη τιμή για τον βραβευ-
θέντα αλλά και τιμή για τον τόπο καταγω-
γής, που είναι η Βυτίνα και στην οποία ο 
κ. Πανταζόπουλος αναφέρεται συχνά. Στη 
τελετή των θυρανοιξίων παρέστησαν προ-
σκεκλημένοι του κ. Πανταζόπουλου, οι δι-
αχειριστές του Πανταζοπουλείου κληροδο-
τήματος κ.κ. Χριστόπουλος και Πλέσσιας.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΤΉΛΗ 
Ο ΦΛΟΓΕΡΟΣ ΙΕΡΟΜΟΝΑΧΟΣ ΚΑΙ ΟΠΛΑΡΧΗΓΟΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ, ΙΩΣΗΦ ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Γράφει: Ο Άρης Πολλάτος ιστορικός ερευνητής

(Προδημοσίευση από το ανέκδοτο ιστορικό βιβλίο του Άρη 
Πολλάτου, «Οι Ταμπακόπουλοι – Αίμα, Χρήμα και Επανάστα-
ση».)

Ο Ιωσήφ Ταμπακόπουλος (1792-1869) γεννήθηκε στη 
Βυτίνα το 1792 και ήταν γιος του Δημητρίου Ταμπακό-
πουλου (Μπουλουξή). Χειροτονήθηκε στην Κωνσταντι-
νούπολη το 1817 από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Γρη-
γόριο Ε’ και προσέφερε μεγάλες υπηρεσίες στον Αγώνα, 
τόσο κατά την προπαρασκευή ως μέλος της Φιλικής Εται-
ρείας, αλλά και κατά τη διάρκεια αυτής, δείχνοντας απα-
ράμιλλη γενναιότητα και πατριωτισμό.  Κατά την έκρηξη 
της επανάστασης στις αρχές Απριλίου του 1821 τέθηκε 
επικεφαλής Δερβενοχωρητών κατά την πρώτη πολιορκία 
του κάστρου της Ακροκορίνθου, η οποία όμως δεν είχε 
επιτυχία. Στα τέλη Απριλίου του 1821 ο Ι. Ταμπακόπουλος 
μαζί με άλλες ελληνικές δυνάμεις θα μπουν στην Αθήνα 
απελευθερώνοντάς την, ενώ οι Τούρκοι κάτοικοι έμειναν 
κλεισμένοι στην Ακρόπολη. Μετά από απόφαση των προ-
κρίτων της Αθήνας, ο Ι. Ταμπακόπουλος εκστρατεύει στη 
Λιβαδειά κατά του Ομέρ Βρυώνη πολεμώντας μαζί με τον 
Ηλ. Μαυρομιχάλη και τον Νικηταρά στο Στεβενίκο (Αγία 
Τριάδα Βοιωτίας) και Σούρμπι.  

Τον Οκτώβριο του 1821 ο Ι. Ταμπακόπουλος μαζί μ’ ένα 
μικρό ελληνικό σώμα υπό τον ηγούμενο της μονής Βρα-
νά και οπλαρχηγό Γαβριήλ Αναστασίου, κατέλαβε τα δύο 
πλησιέστερα προς την Αθήνα προάστια, το Χαλάνδρι και 
το Μαρούσι. Οι Οθωμανοί των Αθηνών πληροφορήθηκαν 
την κίνηση αυτή και έμαθαν ότι οι επαναστάτες ήταν λί-
γοι και τα εφόδιά τους ελάχιστα και στις αρχές Νοεμβρίου 
ισχυρό οθωμανικό σώμα ξεκίνησε από την Αθήνα προς το 
Χαλάνδρι. Ακολούθησε σκληρή μάχη και οι Τούρκοι πολέ-
μησαν με πείσμα και γενναιότητα, αλλά στο τέλος τράπη-
καν σε φυγή. Ο θρίαμβος αυτός της ελληνικής πλευράς 
ήταν η αφορμή για την έναρξη της δεύτερης φάσης της 
πολιορκίας της Ακρόπολης. 

Τον Ιούνιο του 1822 κατά την επιδρομή του Δράμαλη 

με τους 30.000 στρατιώτες του, ο πληθυσμός των Αθη-
νών κατατρομοκρατήθηκε και άρχισε να εγκαταλείπει την 
πόλη προς τη Σαλαμίνα. Μπροστά σ’ αυτή την κατάσταση 
μίλησε η καρδιά της νεολαίας και περισσότεροι από 300 
νέοι ανέβηκαν στην Ακρόπολη, για να την επισκευάσουν 
και να αναλάβουν την υπεράσπισή της. Ανάμεσά τους και 
ένοπλα σώματα με επικεφαλής τους οπλαρχηγούς Ιωάν-
νη Βλάχο, Νικόλαο Ζαχαρίτσα και Ιωσήφ Ταμπακόπουλο, 
περιμένοντας την έλευση του Δράμαλη και του τρομερού 
στρατού του. Αλλά ο Δράμαλης παράκαμψε τελικά την 
Αθήνα και κινήθηκε προς την Κόρινθο. Η κοινότητα των 
Αθηνών βράβευσε την τόλμη τους προσφέροντας 10.000 
ελαιόδεντρα, αλλά δεν δέχτηκαν την αμοιβή καθώς το θε-
ωρούσαν ιερόν καθήκον να πολεμήσουν για την ελευθε-
ρία. Το 1823 ο Ι. Ταμπακόπουλος γίνεται ηγούμενος της 
κοινοτικής Μονής Καισαριανής.  

Κατόπιν θα ακολουθήσει στις μάχες τον στρατηγό 
Γκούρα και τον Ιούλιο του 1824 θα πολεμήσει στη νικη-
φόρο μάχη του Μαραθώνα κατά του Ομέρ Πασά. Ο στρα-
τηγός Μακρυγιάννης το 1825, για να ενθαρρύνει την κα-
τάταξη, του ζήτησε να καταταγεί ως απλός οπλίτης στον 
τακτικό στρατό του Φαβιέρου. Ο Ι. Ταμπακόπουλος μαζί 
με τέσσερις αδελφούς του, που ήρθαν από τη Βυτίνα, 
εντάχθηκε στον τακτικό στρατό προσφέροντας φορτηγά 
ζώα, αξιόλογους ίππους και χρήματα για τις ανάγκες της 
επανάστασης. Ήταν τόσο το μένος και ο φόβος των Τούρ-
κων κατά του Ιωσήφ Ταμπακόπουλου, ώστε αναγκάστηκε 
ο Κιουταχής να τον επικηρύξει με 50.000 γρόσια. Μεταξύ 
6-8 Αυγούστου 1826 έλαβε μέρος στην τρομερή μάχη του 
Χαϊδαρίου όπου έληξε με υποχώρηση των ελληνικών δυ-
νάμεων. Τον Απρίλιο του 1826 έλαβε μέρος στη μάχη του 
Φαλήρου εναντίον του Κιουταχή. Στη σημαντική αυτή 
μάχη ο οπλαρχηγός Ι. Ταμπακόπουλος πήρε μέρος με 
δικό του στρατιωτικό σώμα. Η νίκη του Κιουταχή έληξε 
τη μάχη του Φαλήρου (Ανάλατου). 

Μετά την απελευθέρωση ο στρατηγός Ιωάννης Μα-
κρυγιάννης βεβαιώνει σε σχετικό πιστοποιητικό (1834), 

το οποίο υπογράφει, ότι ο Ιωσήφ Ταμπακόπουλος έδειξε 
γενναιότητα και πατριωτισμό σε όλες τις μάχες της επα-
νάστασης «καὶ ἡ πατριωτική του συμβουλὴ διόρθωνε ὅλα τὰ 
δεινὰ καὶ σίχαζαν οἱ ἄνθρωποι [...]· ὅσον καιρὸν ἐστάθη μαζύ 
μου δὲν ἔλαβε τίποτα ἀπὸ μένα ὅτι δὲν ἔλαβα καὶ ἐγώ, καὶ ἐξό-
δευσε ἐξ ἰδίων του εἰς τοὺς ἀνθρώπους ὁποῦχε μαζύ του, καὶ μὲ 
αὐτὸν τὸν πατριωτισμὸν ἔτρεξε ἐξ ἀρχῆς μὲ στρατιώτας εἰς τὴν 
ἀνάγκην τῆς πατρίδος καὶ μὲ τιμιότητα ὁλοῦθε.» Για τις προ-
σφορές του αυτές προς τον Αγώνα, ο Ι. Ταμπακόπουλος 
τιμήθηκε με δύο μετάλλια, με τον Ταξιάρχη του Τάγματος 
του Σωτήρος και με το «αργυρούν» αριστείον του Αγώ-
νος.   Λόγω τραύματος από βόλι κατά την επανάσταση, η 
σωματική του υγεία ήταν εύθραυστη και δεν θα μπορέσει 
να συνεχίσει τα εκκλησιαστικά καθήκοντα του Αρχιμαν-
δρίτη. Πάμφτωχος θα κάνει αίτηση απονομής σύνταξης 
για τις εκδουλεύσεις προς την πατρίδα. Το 1842 διακό-
πηκε η μηνιαία σύνταξη των 140 δραχμών και θα κάνει 
νέα αίτηση. Πέθανε τον Οκτώβριο του 1869. Η νεκρώσιμη 
ακολουθία εψάλη στην Μητρόπολη Αθηνών και ο επική-
δειος λόγος εκφωνήθηκε από τον Δημήτριο Πανταζή.

Σημείωση συγγραφέα.:  Όσοι θέλουν να συνεισφέ-
ρουν στην έκδοση του βιβλίου «Οι Ταμπακόπουλοι 
– Αίμα, Χρήμα και Επανάσταση», μπορούν να επικοινω-
νήσουν στο email: ag.poll@gmail.com Είναι η πρώτη σε 
βάθος μελέτη της ιστορικής αυτής οικογένειας της Βυτί-
νας, με πλούσιο ανέκδοτο υλικό και ιστορικές πηγές από 
τον 18ο έως τον 21ο αιώνα, παρουσιάζοντας πάνω από 
50 μέλη, ανάμεσά τους 14 Αγωνιστές, δύο πρωθυπουρ-
γοί, ευεργέτες, βιομήχανοι, νομικοί και στρατιωτικοί, ενώ 
γίνεται εκτενής αναφορά και στις επιγαμίες των Ταμπα-
κόπουλων με άλλες ιστορικές οικογένειες της Ελλάδας 
(Κολοκοτρώνη, Καραϊσκάκη, Πλαπούτα, Καρατζά, Δελη-
γιάννη, Ζυγομαλά, Παλαμήδη, Χαραλάμπη, Μερκούρη, 
Τριανταφυλλίδη, Πανταζόπουλου, Μπαλτατζή, Καράκα-
λου, Καρτάλη, Μπενάκη κ.α.).
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ                      

ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΒΥΤΙΝΑ»

50 €: Οικονόμου Μαρία
40 €: Μαρκοπούλου Δ. Μαρία
30 €: Ανδριανοπούλου Κωστούλα, Ανώνυμος
20 €: Γιαννικόπουλος Ηλίας, Ανδριανόπουλος Λά-

μπρος, Τραπεζόντας Νικόλαος, Κώστας Π. Τουρής
• Το ποσό που έχει κατατεθεί στην εφημερίδα από 

την κ. Αθανασία Μέμου - Ουζουρλίδου είναι στη μνήμη 
της Βασιλικής Παπαϊωάννου.

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στη Βυτίνα στις 

7-11-2024 η συνταξιούχος δασκάλα Ειρήνη Λιαρο-
πούλου- Γρίλλα ετών 88. Το δ.σ. του συλλόγου των 
απανταχού Βυτιναίων συλλυπείται θερμά τον υιό της 
Χαράλαμπο παλαιό μέλος του δ.σ του, όπως επίσης και 
τους λοιπούς συγγενείς της.

• Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στο νεκροταφείο 
του Ζωγράφου ο Λάμπρος Αθ. Ζαχαρόπουλος συνταξι-
ούχος ΕΥΔΑΠ ετών 91. Ο αποθανών είχε διατελέσει  επί 
σειρά ετών αντιπρόεδρος του συλλόγου των απαντα-
χού Βυτιναίων και συνδιαχειριστής του Πανταζοπουλεί-
ου κληροδοτήματος. Ο πρόεδρος και το δ.σ. του συλ-
λόγου των απανταχού Βυτιναίων εκφράζουν τα θερμά 
τους συλλυπητήρια προς τους οικείους του θανόντος.

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ
Το «Παντζοπούλειο κληροδότημα» κατέθεσε σε μνή-

μη του Λάμπρου Ζαχαρόπουλου διατελέσαντος συνδι-
αχειριστού του κληροδοτήματος το ποσόν των 300 € 
στον σύλλογο των απανταχού Βυτιναίων προς ενίσχυ-
ση των εξόδων έκδοσης του φετινού ημερολογίου.

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΜΑΘΗΤΏΝ ΚΑΤΑΓΟΜΈΝΩΝ 
ΑΠΟ ΤΗ ΒΥΤΙΝΑ

Συνεχίζουμε τη δημοσίευση των ονομάτων μαθητών, 
οι οποίοι πέτυχαν φέτος στις εξετάσεις ΑΕΙ και κατάγο-
νται από τη Βυτίνα μετά από γνωστοποίηση των ονομά-
των τους από τους οικείους τους:

Η ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ  κόρη του Αθανα-
σίου Σταυρόπουλου και της Μαρίας Ντάβου-Σταυρο-
πούλου αρίστευσε και εισήλθε μεταξύ των πρώτων στο 
τμήμα Ψυχολογίας του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Ο ευτυχής παππούς, εφημέριος της Βυτίνας, 
αιδεσιμολογιότατος  π. Νικόλαος Ντάβος εύχεται από 
βάθους καρδιάς στην εγγονή του ακώλυτη πορεία στις 
σπουδές της και διαρκή επιστημονική ανέλιξη με δια-
κρίσεις, όπως αυτές που ακολούθησαν την επιτυχή ει-
σαγωγή της στο Πανεπιστήμιο.

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ

• Εντυπωσιακή η σχολική εορ-
τή που πραγματοποιήθηκε στην 
αίθουσα τελετών του σχολείου 
«Όμηρος Σταθόπουλος», για να 
τιμηθεί η εθνική γιορτή της 28ης 

Οκτωβρίου. Την ευθύνη και τον 
προγραμματισμό είχαν οι μαθητές 
της ΣΤ΄ τάξης και περιελάμβανε 
ποιήματα, ομιλίες και μια επίκαι-
ρη σύντομη θεατρική παράσταση 
με την επιμέλεια και τη φροντίδα 
των δασκάλων του σχολείου. Την 
εορτή εκτός από τους μαθητές και 
το εκπαιδευτικό προσωπικό παρα-
κολούθησε ο δήμαρχος κ. Κούλης, 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδι-
οίκησης, του συλλόγου γονέων 
και κηδεμόνων και πολλοί γονείς 
μαθητών. Ανάλογες γιορτές πραγ-
ματοποιήθηκαν και στα υπόλοιπα 
σχολεία της Βυτίνας. Οι δηλώσεις 
του δημάρχου μετά το πέρας της 
εορτής αναγράφονται στη στήλη 
του Δήμου.

• Στιγμές χαράς πρόσφερε η 
εορταστική μουσικοθεατρική παι-
δική παράσταση «Τα μαγικά Χρι-

στούγεννα του Καρυοθραύστη» 
από την θεατρική σκηνή “Teatro 
-Theama” σε θεατρική διασκευή 
Νίκου Μάκκα και σκηνοθεσία Αρε-
τής Ζαχαριάδου, που ανέβηκε στο 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας, την Τρί-
τη 17 Δεκεμβρίου, στο πλαίσιο των 
εορταστικών εκδηλώσεων, που 
διοργάνωσε ο Δήμος Γορτυνίας. 
Τη μουσική επιμελήθηκε ο Βαγγέ-
λης Αυγέρης, σκηνικά η Ελευθερία 
Ροβολή, τα  κουστούμια η Ρενάτας 
Ιωσηφίδου και τις χορογραφίες 
η Βλοτίνα Νουλέλη. Τους ρόλους 
απέδωσαν οι ηθοποιοί Αρετή Ζαχα-
ριάδου, Βλοτίνα Νουλέλη, Μαριλού 
Βόμβουλου, Φίλιππος Παπαθεο-
δώρου, Αλέξανδρος Μαρτζούκος 
και Νίκος Μάκκας και μετέφεραν 
μικρούς και μεγάλους στο μαγικό 
κόσμο των παραμυθιών!

• Με αγάπη και γιορτινή διάθε-
ση, η πρώτη και η δευτέρα τάξη 
του Δημοτικού Σχολείου Βυτίνας 
υπό την καθοδήγηση των δασκά-
λων τους υποδέχθηκαν τη μαγεία 
των Χριστουγέννων με μια όμορφη 
εορταστική εκδήλωση, την οποία 
πραγματοποίησαν την Παρασκευή 
20 Δεκεμβρίου. Οι μαθητές και οι 
εκπαιδευτικοί, με την θεατρική πα-
ράσταση, τα κάλαντα και τα τρα-
γούδια τους, γέμισαν τις καρδιές 
όλων με χαμόγελα και αισιοδοξία. 
Παρόντες στην εκδήλωση οι Αντι-
δήμαρχοι Σταύρος Δημάκος, Γιάν-
νης Καρπούζος, ο Πρόεδρος της 
Δημοτικής Κοινότητας Θόδωρος 
Κουρεμένος, εκπρόσωποι φορέων 

και συλλόγων, γονείς και κηδεμό-
νες και οι μαθητές όλων των τάξε-
ων του σχολείου.

ΓΥΜΝΑΣΙΟ

• Το σχολείο στα πλαίσια των 
πολλών δραστηριοτήτων που 
αναπτύσσει παράλληλα με το εκ-
παιδευτικό του έργο, φέτος για 
πρώτη φορά συμμετέχει στο EU 
Code Week - μια σημαντική ευ-
ρωπαϊκή εκδήλωση που στοχεύει 
να ενισχύσει τον «ψηφιακό γραμ-
ματισμό» και να εισάγει τους μα-
θητές στον προγραμματισμό με 
διασκεδαστικό και συναρπαστικό 
τρόπο.  Η εκδήλωσή αυτή είναι μία 
δραστηριότητα ρομποτικής αξιο-
ποιώντας τον εξοπλισμό micro:bit 
που παραλήφθηκε από το σχολείο 
την περσινή σχολική χρονιά στο 
πλαίσιο του προγράμματος  «Η 
Ρομποτική πάει σχολείο» ως ένα 
από τα 1821 επιλεγέντα σχολεία.

ΛΥΚΕΙΟ

• «Η Σύνθεση βελτιώνει…..Η 
Συνεργασία……απογειώνει!» Με 
αυτό το σύνθημα οι μαθητές και 
οι μαθήτριες του σχολείου μας, με 
την καθοδήγηση του εκπαιδευτι-
κού Φυσικής Αγωγής κ. Γεωργίου 
Μαρκόπουλου,  συμμετείχαν στην 
κοινή αθλητική δράση της Πανελ-
λαδικής Σχολικής Σκυταλοδρομί-
ας, η οποία έλαβε χώρα την ημέ-

ρα του εορτασμού του σχολικού 
αθλητισμού (27.9.2024). Η ανω-
τέρω δράση αποτελεί μέρος των 
αθλητικών δράσεων που υλοποι-
ήθηκαν  στο πλαίσιο της Ευρω-
παϊκής Εβδομάδας Αθλητισμού 
(23-30 Σεπτεμβρίου 2024) και 
του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
“BEACTIVE” της Γενικής Γραμ-
ματείας Αθλητισμού. Οι μαθητές/
τριες έδωσαν ισχυρό μήνυμα για 
τη ΣΥΝεργασία , τη  ΣΥΝεννόηση, 
τη ΣΥΝύπαρξη  ,τη ΣΥΝαδέλφω-
ση και τη ΣΥΝθεση, έννοιες που 
συνυφαίνονται με την επιδιωκό-
μενη στάση ΖΩΗΣ που μέσα από 
τις αξίες του αθλητισμού, πρέπει 
να κατακτάται με προσπάθεια, 
στοχοπροσήλωση και ηθική ακε-
ραιότητα.

• Με μεγάλη επιτυχία διοργα-
νώθηκε ο  εορτασμός της επετεί-
ου Εξέγερσης του Πολυτεχνείου, 
στις 15 Νοεμβρίου, στο Παντα-
ζοπούλειο Πνευματικό Κέντρο 
Βυτίνας, για τον οποίο συνέπρα-
ξαν το ΕΠΑΛ Γορτυνίας και το Γυ-
μνάσιο Βυτίνας. Στον εορτασμό 
παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της 
τοπικής κοινότητας καθώς και η 
Αντιδήμαρχος Παιδείας, κ. Μπέ-
τσα. Όπως επεσήμανε  ο Υπουρ-
γός Παιδείας κος Πιερρακάκης  
«Σήμερα καλούμαστε να δούμε 
το Πολυτεχνείο ως μία πρόκλη-
ση για το μέλλον. Οι δημοκρατι-
κές αξίες είναι εμπεδωμένες στη 
χώρα και είναι χρέος μας να τις 
διαφυλάξουμε απέναντι σε έναν 

σύνθετο κόσμο, γεμάτο προκλή-
σεις. Οι νέες μάχες αφορούν μια 
κοινωνία ελευθερίας και αλλη-
λεγγύης, μια κοινωνία πιο δίκαιη 
και ισχυρή»

• Μια ακόμη σημαντική διάκρι-
ση για το Λύκειο Βυτίνας. Μετέ-
χοντας στην Αθλητική δράση που 
γράφουμε πιο πάνω απέσπασε 
το τρίτο βραβείο για το καλύ-
τερο motto στην Πανελλαδική 
Σχολική Σκυταλοδρομία «Τρέχω 
για το ΣΥΝ» 2024. Το έργο των 
μαθητών και μαθητριών του ΓΕΛ 
Βυτίνας διακρίθηκε ανάμεσα σε 
227 συμμετοχές από δημόσια και 
ιδιωτικά δημοτικά, γυμνάσια και 
λύκεια, συμπεριλαμβανομένου 
του Ελληνικού Σχολείου του Λου-
μπουμπάσι της Λαϊκής Δημοκρα-
τίας του Κονγκό. Η τελετή των 
βραβεύσεων πραγματοποιήθηκε 
από Έλληνες Ολυμπιονίκες, Πα-
ραολυμπιονίκες και κορυφαίους 
αθλητές, την Πέμπτη 5 Δεκεμβρί-
ου 2024 στην αίθουσα Ζακλίν ντε 
Ρομιγύ του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Όπως έκανε γνωστό ο σύνδεσμός 

στην ιστοσελίδα του, ολοκλήρωσε την 
καλαίσθητη βρύση στην είσοδο της 
Βυτίνας, στο άγαλμα του Κόλλια. Η 
βρύση έγινε, όπως γράφει και η εντοι-
χισμένη επιγραφή, με τη χρηματοδό-

τηση των αδελφών Χρ. Χριστόπουλου 
σε μνήμη της μητέρας τους Αλεξάν-
δρας Χριστοπούλου- Καρατασάκη

• Στις 10 Δεκεμβρίου ξεκίνησε η 
τριήμερη εκδρομή που οργανώθηκε 
για επίσκεψη στα Τρίκαλα Θεσσαλίας 
του Χριστουγεννιάτικου χωριού και 
του «διάσημου» πλέον «μύλου των 
ξωτικών» αλλά κα της γύρω περιοχής 
όπως το Περτούλι, η Ελάτη και άλλα. Η 
συμμετοχή ήταν μεγαλύτερη από κάθε 
άλλη φορά. Το κέφι που επικράτησε 
ήταν μεγάλο και η σύσφιξη των προ-
σωπικών σχέσεων επίσης ισχυρή. Πρέ-
πει να τονίσουμε για μια ακόμα φορά 
ότι η συμβολή του συνδέσμου στην 
ενίσχυση των διαπροσωπικών σχέσε-
ων αλλά και στην προσφορά της ανα-
γκαίας ψυχαγωγίας είναι πολύ μεγάλη. 
Η επιστροφή έγινε στις 12  του μήνα 
και οι εντυπώσεις θετικότατες. 

• Ο σύνδεσμος επιμελήθηκε της 
Χριστουγεννιάτικης διακόσμησης και 
της υποδοχής του μεγάλου κύματος 
επισκεπτών που αναμένεται. Η διακό-
σμηση άρχισε από τη βορεινή είσοδο 
της Βυτίνας στο άγαλμα του Κόλλια και 
επεκτάθηκε και σε άλλες τοποθεσίες 
του χωριού.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
• Την Πέμπτη 3 Οκτωβρίου έγινε η 

επίσημη έναρξη της νέα περιόδου δρα-

στηριοτήτων του συλλόγου. Η όλη τε-
λετή πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
τελετών του ιδρύματος Θαλασσινού 
παρουσία πολλών φίλων του σωμα-
τείου. Κατ’ αρχάς εψάλη αγιασμός από 
τον ιερέα πατέρα Νικόλαο Ντάβο, ενώ 
χρέη ιεροψάλτη έκανε ο παριστάμενος 
δήμαρχος κ. Κούλης. Στη συνέχεια η 
πρόεδρος του συλλόγου κ. Κουντά-
νη απηύθυνε χαιρετισμό στους παρι-
σταμένους και τους παρακάλεσε να 
ενισχύουν συνεχώς τον σύλλογο στις 
δραστηριότητές του. Στη συνέχεια η 
καθηγήτρια Φ.Α. και χοροδιδάσκαλος 
κ. Ζαμπαθά ανακοίνωσε την έναρξη 
λειτουργίας της νέας περιόδου του 
χορευτικού τμήματος και πρότρεψε 
τους παρισταμένους και ιδιαίτερα τους 
νέους να εγγραφούν σε αυτό. Ευχό-
μαστε και εμείς παραγωγική χρονιά 
στον πολύτιμο αυτό σύλλογο του τό-
που μας και τονίζουμε ότι για να επι-
τελέσει τους στόχους του χρειάζεται τη 
συμπαράσταση όλων μας. Την ημέρα 
της τελετής έναρξης των εργασιών 
του συλλόγου είναι καθιερωμένο να 
αποδίδεται και το βραβείο «Ευθυμίου 
Χριστοπούλου» με χρηματικό έπαθλο 
2.000 € στον πρώτο μαθητή ή μαθή-
τρια της Γ΄Λυκείου που προήχθη από 
τη Β΄ τάξη με βαθμό τουλάχιστον 
«λίαν καλώς». Φέτος δυστυχώς δεν 
αποδόθηκε το βραβείο, διότι ουδείς 
από τους μαθητές είχε προαχθεί από 
τη Β΄ τάξη στη Γ΄ με βαθμό τουλάχι-
στον «λίαν καλώς», που είναι απαραί-
τητη προϋπόθεση για την απόδοση του 
χρηματικού επάθλου..

ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ
• Ο « όμιλος» με πρωτοβουλία της 

κ. Έλσας Θαλασσινού συνεχίζει κάθε 
Σάββατο τις παιδικές δράσεις στο χώρο 
του Τριανταφυλλιδείου κτήματος, όσο  
ο καιρός επιτρέπει. Εκτός όμως των 
παιδικών δράσεων ο όμιλος εγκαινίασε 
από φέτος και σχολικές δράσεις, όπως 
τις ονόμασε. Έτσι την Κυριακή 13-10 
οργανώθηκε θεατρική παράσταση με 
θέμα «τα βότανα της αυλής μας», ενώ 
τα παιδιά μάζεψαν κυνόροδα από τον 
εξωτερικό χώρο του Κρατικού κτήμα-
τος Βυτίνας και στην συνέχεια έπαιξαν 
ρόλους και έφτιαξαν και δοκίμασαν 

ρόφημα κυνόροδο και μαρμελάδα μή-
λου. Συγχρόνως λειτουργεί συνεχώς 
βιωματικό εργαστήριο με θέμα «τα βό-
τανα του Μαινάλου στην κουζίνα μας» 
με υπεύθυνους την Κατερίνα και τον 
Πάνο Γκοβότση, ενώ λειτούργησε στα 
πλαίσια των σχολικών δράσεων εργα-
στήριο δημιουργιών «με πανί, βελόνα 
και κλωστή» υπό την καθοδήγηση της 
χειροτέχνου Χρυσάνθης Βλάχου.

• Ο όμιλος με την ευκαιρία της εθνι-
κής  εορτής της 28ης Οκτωβρίου διακό-
σμησε κατάλληλα, ώστε να προβάλλε-
ται τόσο στους ντόπιους όσο και στους 
επισκέπτες το νόημα της επετείου, την 
πλατεία Οικονομίδη όπως κάνει χρόνια 
τώρα. Η φροντίδα της πλατείας, η οποία 
βρίσκεται στην είσοδο της κωμόπολης,  
σε κάθε εορτή δείχνει την  ευαισθησία 
και τη φροντίδα για την τοπική εικό-
να. Η διακόσμηση περιελάμβανε δέκα 
εντυπωσιακές γλάστρες με εποχιακά 
λουλούδια προσφορά ντόπιας κυρίας, 
οι οποίες δημιουργούσαν εντυπωσιακό 
θέαμα. Δυστυχώς οι γλάστρες εκλάπη-
σαν σταδιακά το τριήμερο κι έτσι ο χώ-
ρος παρέμεινε στο τέλος γυμνός. Δεν 
γνωρίζουμε εάν η πράξη οφείλεται σε 
ντόπιους ή επισκέπτες, όμως είναι απα-
ράδεκτη ως  πράξη, διότι ο κόπος των 
μελών του ομίλου   απαξιώνεται και ο 
διάκοσμος της πλατείας καταστρέφεται. 
Επειδή ο τόπος μας δεν είναι συνηθισμέ-
νος σε τέτοιες πράξεις, ελπίζουμε αυτές 
να μην οφείλονται σε ντόπιους κι επι-
πλέον δεν θα επαναληφθούν.

• Ο όμιλος επ’ ευκαιρία των μεγάλων 
εορτών των Χριστουγέννων διακόσμη-
σε πάλι κατάλληλα το χώρο της πλατεί-
ας του Οικονομίδη τον οποίο φροντίζει 
όλες τις μεγάλες εορτές και επετείους. 
Στο f/b ανάρτησε ευχαριστήριο  προς 
τον Βυτιναίο ανθοπώλη κ. Τρύφωνα 
Χριστόπουλο, ο οποίος τον βοήθησε  
στη διακόσμηση της πλατείας. Να σημει-
ώσουμε επιπλέον ότι ο όμιλος κάλυψε 
όλα τα Σάββατα του τριμήνου Οκτω-
βρίου-Δεκεμβρίου με παιδικές δράσεις 
τις οποίες πραγματοποιούσε είτε στον 
προαύλιο χώρο της Τριανταφυλλιδείου 
σχολής, όσο το επέτρεπε ο καιρός, είτε 
στην αίθουσα «Όμηρος Σταθόπουλος» 
του Δημοτικού σχολείου, όταν οι καιρι-
κές συνθήκες ήταν άσχημες.


